

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 3-7. Telefon: 159-430, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. március 9.

bb 1. döntött a tudományos minősítő bizottság az idei aspiránsfelvételtől

i ms/gk-lm sr

1968. március 9.

a tudományos minősítő bizottság döntött az 1968. évi aspiránsfelvételtől. több mint 300 pályázó közül 129 kérelemnek adtak helyet. ebből 110-en belföldön végzik el az aspiranturát, 19-en mennek külföldre, mégpedig 18-an a szovjetunióba és egy aspiráns az ndk-ba.

a felvételt megelőző vizsgákon többen feleltek meg, mint amennyit fölvettek, a tudományos minősítő bizottság azonban a döntés meghozatalakor figyelembe vette a jelöltek által benyújtott témák társadalmi-gazdasági jelentőségét, és egyébként jól felkészült szakembereket sem vett fel aspiranturára, ha a választott témát nem találta a társadalmi fejlődés vagy a népgazdaság szempontjából jelentősnek.

az új aspiránsok háromnegyed része a természettudományok és a műszaki tudományok művelője, 25 százalék jut a társadalomtudományokra.

a választott témák, amelyeknek kutatására az aspiranturát ősszel megkezdő szakemberek vállalkoztak, nagyon sokszínűek és változatosak. az egyik szociológus például az agrárnépesség társadalmi és politikai helyzetének 1945-től 1970-ig bekövetkező változásait kutatja, egy másik a szocialista munkaerőkölcs kialakulásának folyamatát vizsgálja. közgazdász-téma a személyi jövedelemelosztás a szocialista állami vállalatoknál az új gazdasági mechanizmusban, valamint a szocialista világpiaci ár elméleti kérdései. aktuális jogi problémakör a termelőszövetkezetek területi szövetségeinek jogi kérdései című téma. egy másik jogász-aspiráns a korrupciós bűncselekményekkel foglalkozik.

/folyt.köv./

ll

bb 1. /döntött ... 1. folyt./lm

a természettudományok és a műszaki tudományok fiatal kutatói közül sokan dolgoznak a fejlődő új tudományterületeken. az elektronikus számítógép alkalmazása az automatizálástól egészen a klinikai neurofiziológiáig több aspiránst foglalkoztat. félvezetőkutatás, mikrohullámu technika, házgyárok, műanyagkutatás, magfizika, immunreakció, rákkutatás, a napjaink közlekedésével előtérbe kerülő trópusi betegségek klinikai problémái, az öregkor sebészete - ilyen címek jelzik a témák sokoldalúságát és időszerűségét. de helyet kap a tudományos fokozatért munkába induló aspiránsok terveiben sok elsődrendűen fontos gazdasági kihatású probléma is, a növény-nemesítéstől az állattenyésztésen át a kohászattig, az olaj- és földgázmezők, valamint a szénhidrogéntelepek hasznosításáig.

hazánkban szeptembertől mintegy 80 külföldi aspiráns kezd meg az aspiranturát, nagyobb részük a szocialista, kisebb részük a fejlődő országokból. a legtöbben - 30-an - vietnamból jönnek. az egyesült arab köztársaság 15, korea 10 aspiránst küld./mti/

bb 3. tavaszi nagymosás a remizekben - 2 000 kiló amponnal, 500 kiló oktánsavval tisztítják a járműveket

i hbj/tm-lm ie

1968. március 9.

még tulzott jóindulattal sem állítható, hogy már csillognak az ezüst-kék autóbuszok és a sárga villamosok. sőt, néha még az ablakokon sem lehet kilátni, mert a sárral befröcskölt kocsiakat hetek óta nem mossák. nem tudják takarítani a tömegközlekedési járműveket, mert még éjszakánként jelentkezik a fagy. a budapesti közlekedési vállalat azonban már megrendelt 2 000 kiló sampont, 500 kiló oktánsavat, rengeteg egyéb tisztítószert, s még sikálókefét is a járművek tavaszi nagytakarításához. ennek során valamennyi autóbust, villamost, hűv-szerelvényt kívül-belül lemossák, pótolják rajtuk a lepattogzott festéket. a tavaszi nagymosást a remizekben, főműhelyekben április elejéig befejezik. az autóbuszoknál kísérteteznek a gőzsugártisztító berendezésekkel, - kísértetként a sallal és a füst garázsban egy-egy ilyen berendezéssel tökéletesen megtisztíthatják a sártól, porral kevert olajtól és egyéb szennyeződéstől nemcsak a külső acéltestet, hanem a nehezen hozzáférhető kerékagyakat, az alvázt és más felszerelést is./mti/

- 2 -

bb 6. a „kanonokok kutja”, székesfehérvárott

a vid fm/sk-ju ká cz

1968. március 9.

új középkori emlékek - egy nagyméretű kut - került elő székesfehérvárott a budenz-ház restaurálása közben. a váratlanul előkerült kut a feltételezések szerint azonos a legendáshírű „kanonokok kutjával”, amely a középkorban a város legjobbvízű kutja volt. erre enged következtetni az a körülmény, hogy székesfehérvár legmagasabb pontján fekszik, a használatos hajdani kőzetaknál sokkal nagyobb méretű és a kanonokok egykori lakóhelyén fedezték fel. a régészek a budenz-ház restaurálásával párhuzamosan folytatják a kutatásokat a rejtélyes lelet „személyazonosságának”, megállapítására./mti/

bb 7. csempészett, úzerkedett - nyolchónapi szabadságvesztés

i bc/lk-ju sr la

1968. március 9.

monostori józsef, 29 éves fodrászsegéd képesítésű, foglalkozás nélküli, szabadkai lakos, jugoszláv állampolgár az el-

mult évben tizenkilencszer utazott jugoszláviából magyarországon át ausztriába. ezenkívül tíz alkalommal külön is járt magyarországon, közelebből szegeden. utjai alkalmából mintegy százezer forint értékű árut hozott be a vámellenőrzés megkerülésével. nagy részét értékesítés céljából átadta tompa tiberné bátozky veronika budapesti segédházfelügyelőnek. monostori közvetlenül is, s az asszonnyal együtt is adott el árucikkeket. az asszony 63.000 forintot kapott a vevőktől, s az összeget továbbította monostorinak. közreműködéséért 2.000 forintot kapott. a férfi az értékesítésből befolyt összeg kisebb részét magyarországról kivitte, nagyobb részén árucikkeket vásárolt, s azokat hazaszállította, hogy ott eladja.

a központi kerületi bíróság monostori józsefet nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte. ezenkívül elrendelte kiutasítását a büntetés letöltése után, s 5.000 forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte, a lefoglalt mintegy 23.000 forint értékű árut pedig elkobozta. tompánét héthónapi felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte a bíróság, vele szemben az ítélet jogerős./mti/

- 5 -

bb 8. vidra a bakonyban

vid kz/sk-ju ká cz

1968. március 8.

az idős erdészek elbeszélése szerint a század elején a bakony vidék gyorsfolyású patakjainak gyakori lakója volt a vidra. a ragyogó fekete szőrméjű állatok azonban a harmincas évek elején eltűntek. most, több mint 30 év után a gerence patakban ismét felbukkantak a fürge halmadók. /mti/

--

bb 9. megérkeztek a szalonkák a bükkbe

vid kz/sk-ju ká cz

1968. március 8.

a bükk hegység déli részén, a szélről védett napsütötte8 felsőtárkányi erdőkben, feltűntek az első szalonkák. a madárnap-tár az idén is bevált: az orvos galambok után éppen egy héttel érkeztek meg a szalonkák „elővédjei”, a derékhad érkezését a következő napokban várják. /mti/

--

-6-

bb 4. tavaszi „kis-bérletek”, a koncertlátogatóknak

vid kz/sk-ju sr la

1968. március 9.

a tavasz zenei programját az idén több, ugynevezett „kis-bérleti”, koncertsorozat is színezi. ezek között van a zongorabérlet 4-4 hangversenyre szóló a és b-ciklusa. a szó-lóesteket a zeneakadémia kistermében rendezik, fiatal hazai és külföldi pianisták fellépésével. az a-sorozatot sirokay zsuzsan-na március 13-i koncertje nyitja meg, majd március 16-án az olasz giuliano silveri lép dobogóra. a művész paolo silverinek, a nagynirű énekesnek a fia, zongoraművészi oklevelén kívül kar-mesteri és zeneszerzői diplomája is van. vercelliben, 1966-ban elnyerte a nemzetközi viotti-verseny első díját. dieter rechlin, az ndk-nak hazánkban is sikert aratott fiatal művésze, április 6-án lép újra a magyar közönség elé. a sorozatot záró koncer-tet tetlegi adám adja április 20-án. programján új magyar mű, kalimár lászló négy kánonjának bemutatója is szerepel.

a b-sorozatot március 17-én antal imre nyitja beetho-ven és schumann zongora darabjaiból összeállított műsorával. április 3-án e ciklusban mutatkozik be a legfiatalabb szovjet marsikusanemzedék képviselője, szergej krucsin. a művész nemcsak hazájában örvend hírnévnek, hanem nagy elismerést váltott ki még Angliában is: díjat nyert az 1966. évi leeds-i nemzetközi versenyen. április 10-én rendezik meg a magyar származású fran-cia zongoraművész, andré gorog újabb budapesti koncertjét. május 4-én szegedi anikó önművelésével zárul a bérleti kon-certek sora.

a kocsis albert - szabó csilla művészpár három hangverse-nyére szól a következő „kis-bérlet”, e koncerteket ugyan-csak a zeneakadémia kistermében rendezik: április 21-én, má-jus 5-én és 12-én, a pro musica kamazenekar közreműködésével. hangversenymester masopust rezső. kocsis albert műsorán többek között vivaldi és mozart versenyművek, valamint bartók szóló-hegedűre komponált szonátája szerepel. szabó csilla más, igényes művek mellett fölvette programjába j. chr. bach d-dur zongora-versenyét is.

/ folyt. köv/

de

-3-

bb 4. / tavaszi ... 1. folyt. /-ju

a zeneakadémia nagytermében négy hangversenyből álló bérleti sorozatot rendeznek bacher / umlaut / minály és kovács dénes felléptévet. bacher minály április 18-án és május 9-én ad egy-egy szólóestet. kovács dénes április 25-i hegedűkoncertjén közreműködik bacher minály zongorán, sebestyén jános csembatón és frank mária gordonkán. a műsoron vivaldi hegedűre és continuóra írt hat szonátája és beethoven kreutzer-szonátája szerepel. kovács dénes zenekari hegedűestjét május 16-án rendezik. közreműködik a magyar állami hangversenyzenekar kamarazenekara, vezényel erdélyi miklós. műsoron bach a-moll és e-dur hegedűversenye, valamint vivaldi „ a négy évszak „ című műve szerepel. /mti/

--

bb 2. motorcsónak szerveiz a balatonon

vid szf/tné-ju ká cz

1968. március 9.

az idei szezonban motorcsónak szerviz-nyitnak a balatonon, a síófoki mahart hajóműhelyben. a műhely külön részlegében jól képzett szakemberek javítják majd a megsérült kis hajókat. az idei szezonban minden eddigénél több vendéghajóra számítanak a magyar tengeren, a külföldiek ugyanis gyakran gépkocsi utánfutókon hozzák magukkal a különféle motorosokat. a kisebb vízijárműveket daruval emelik majd a partra, a nagyobbakat pedig súlypályán húzzák ki a vízből. a testszerkezeti javításokon kívül a motorok rendbehuzásáról, karbantartásáról is gondoskodnak a síófoki műhelyben. esetenként vitorlások javítását is vállalja a síófoki vízi-szerviz. /mti/

--

bb 5. horgászto a hortobágyon

vid kz/sk-ju ká cz

1968. március 9.

a hortobágyi állami gazdaság a halászok régi kívánságának eleget téve, átengedte a horgászoknak a pusztai szélén lévő kádarcsi tavat. a 80 holdas tóban 50 mázsa pontyot helyeztek el. a hortobágyi halastavaknál eddig tilos volt a horgászás.

/mti/

--

-4-

bb. 10. zavartalanabb lesz a villamosenergia ellátás a balaton déli partján - magnetofon „gyűjti„ a hibabejelentéseket - nagyarányú műszaki és hálózat fejlesztés síófok és keszthely között

b vid-szf/tné/ká/gy/cz

1968. március 9.

a déldunántuli áramszolgáltató vállalat nagyarányú műszaki és hálózatfejlesztéssel, új szolgáltatásokkal javítja a balaton déli partjának energiaellátását, síófok és keszthely között.

a gombamódra szaporodó családi villák, üdülők, nagy szállodák zavartalan áramellátása, a világítás esztétikai igényei költséges berendezéseket kívánnak. a tapasztalat szerint körülbelül 6-7 évenként megduplázódik az üdülési szezonban fogyasztott áram mennyisége ezen a területen. a drága berendezések kihasználtsága viszont igen rövid időre, mindössze néhány nyári hónapra korlátozódik, ami hátrányos a vállalati gazdálkodás szempontjából. a dédász azonban a fogyasztói érdekeket tartja szem előtt. ezt bizonyítják a folyamatban levő, milliókat felémésztő műszaki és hálózatfejlesztési munkák.

tavaly síófokon elkészült a 120 kilovoltos állomás. ez azt jelenti, hogy a balatoni hálózatot itt már az országos villamosenergia-rendszerből táplálják. keszthelyen az idén kezdik ugyanilyen állomás építését, balatonbogláron pedig 1972-re készül el ez a létesítmény. a három állomás jó tíz évig, eleget adó energiával látja el a balaton déli partvidékét. fejlesztik az elosztó rendszert is. túlfeszültségvédelmi berendezésekkel óvják az időjárás viszontagságaitól a szabadvezetékeket. olyan automatika elemeket építenek be az állomásokba, amelyek vihar esetén kezelőszemélyzet nélkül, gyorsan ki-be kapcsolják a vezetéket, s lényegesen csökkentik az áramkiesés idejét.

a parttal párhuzamosan, a szabadvezetéki rendszer építésével egyidejűleg két éve dolgoznak kábelfektetésen is. elsősorban a szállodákba, a nagy üdülőkbe, vendéglátó üzemekbe vezetnek kábeleket. eddig 40 kilométer kábelt fektettek le, s 1971-ig még ugyanennyit helyeznek el.

/folyt. köv./

8.25/gy He 020

- 7 -

9.35 Kue'

bb. 10. /zavartalanabb lesz... 1. folyt./ 99

fejleszti a dédász a fogyasztók közvetlen kiszolgálásával foglalkozó apparátusát is. a síófoki és keszthelyi üzemvezetőségen kívül kétfélmillió forint költséggel fonyódon is szervezett kirendeltséget. egyidejűleg megszüntette a szétszórtan működő körzeti szerelőrendszert. ezentúl rádió-adó vevővel felszerelt gépkocsikon, gyorsan mozgó szerelőpárok sietnek a hibák-kijavítására. modernizálják a panaszfelvételt is. kísérletképpen két helyen magnetofont szerelnek fel. a magnó telefontávadásra automatikusan bekapcsol és szalagra veszi a panaszos kívánságát, címét. az üzeneteket a gépjárműves szolgálat gyűjti össze, s a legrövidebb idő alatt elhárítja a zavart. ennek a rendszernek fejlesztett változata, amikor a gépkocsikból a rádióadó-vevő segítségével „kérdezik”, ki a magnetofont. a két hely kivételével minden közigazgatási egységnél hibafeljavító ügyeletet tartanak. az ügyeletek továbbítják a bejelentéseket a központokba. a hibaelhárítás gyorsítására a tavalyi egy helyett az idén négy rádiós szerelőgépkocsi „cirkál”, a balaton déli partján./mti/

..

bb. 12. érdekes új könyv csokonai Lillájáról

a vid-fm/sk/ká/gy/cz

1968. március 9.

érdekes könyv jelent meg a hazafias népfront komárom megyei bizottságának és a megyei tanács művelődésügyi osztályának gondozásában. szerzője dr. ferenczy miklós, dunakanyari körzeti orvos, szenvedélyes amatőr régész. orvostörténeti kutatásaihoz gyűjtött anyagot, amikor a plébánia egyik 1844-es anyakönyvébe ráakadt csokonai szerelme, vajda julia második házasságkötésének nyomára. a menyasszonyt így jegyezték be: „vajda juliana asszonyság, néhai vitéz csokonai mihály lánya”. ez az érdekes dokumentum és a faluban élő szájhagyomány indította arra, hogy behatóbban foglalkozzon csokonai Lilla emlékeivel. végig tanulmányozta az egész csokonai-irodalmat, „Lilla-ügyben”, elutazott debrecenbe, csurgóra és az ország mindazon tájára, ahol a költő valaha is megfordult. így sikerült hitelesen megrajzolni a csokonai szerelmi lírájában halhatatlanná avatott vajda julia életét. a könyvet számos fénykép illusztrálja./mti/

..

8.30/gy fe 920

- 8 -

9.30/gy

bb. 11. megfellebbezték az olasz rizling „halátos ítéletét”,

vid-kz/sk/ká/gy/cz

1968. március 9.

a gyakorlati tapasztalatok, s az ezzel kapcsolatos kísérletek egybehangzó adatai alapján, a szakemberek az elmúlt években, „halálra ítélték”, egyik elterjedt szőlőfajtánkat, az olasz rizlinget. e rendkívül népszerű fajta ugyanis korszerű nagyüzemben, magasművelés mellett, kevesebb és gyengébb minőségű termést ad. az ítélet ellen dr. bakonyi károly, a keszthelyi agrártudományi főiskola kertészeti tanszékének munkatársa nyújtott be „fellebbezést”, dr. bakonyi károly több mint másfél évtizede tanulmányozza az olasz rizlinget, s ez idő alatt hét változatát találta meg csak a balatonpart történelmi borvidékein. közülük nem egy, elsősorban is a cserszegi fehér nevű, minden tekintetben magasan felülmúlja az átlagos olasz rizlinget. a leginkább elterjedt változatokhoz viszonyítva, 2,5 fokkal magasabb a cukortartalma, s ami ennél is fontosabb, alkalmas a magasművelésre. figyelemre méltó a változatok között a 2. számmal jelölt szőlő is, amelynek hozama 20-25 százalékkal magasabb mint az átlagos olasz rizlingé. az alaposan indokolt „fellebbezésnek”, a szőlészeti kutató intézet szakemberei helyt adtak. a következőkben közös erővel próbálják megmenteni és nagyüzemi művelésre alkalmassá tenni a népszerű szőlőfajtát. a kiváló változatokból már az idei tavasszal kísérleti telepet hoznak létre a borvidék szívében, a badacsonyi hegyoldalon./mti/

..

bb. 13. gazdag nyári program esztergomban

vid-szf/sk/ká/gy/cz

1968. március 9.

az esztergomi városi tanács művelődési osztálya kidolgozta nyári idegenforgalmi programját. az idén is kiemelkedő esemény lesz a már negyedszer megrendezésre kerülő dunakanyari nyári művészeti egyetem, július 12 és 18 között. a nyári egyetem továbbra is a magyar zenei neveléssel foglalkozik. tavaly kodály énektanítási módszerét ismertették, most a hangszeres oktatás elemzése lesz a tanrendben.

/folyt. köv./
8.40/gy fe 930

- 9 -

9.40/gy

bb. 13. /gazdag nyári... folyk./ gy

az előadásokat a legjobb magyar zenepedagógusok tartják és valamennyit konzultáció egészíti ki. a nyári egyetem időtartama alatt az esztergomi várkapolnában a monteverdi kamara kórus hangversenyt ad. a bazilikában a máv szimfonikusok és a műszeripari művek balassi bálint énekkara, valamint az erkel kamarakórus pergolesi és kodály műveket tolmácsol. a csehszlovákiai magyar tanítók énekkara is szerepel a városban. ezenkívül orgona-hangversenyeket rendeznek, vendég szintársulatok lépnek fel és liszt, kodály-émlékekre is sor kerül.
/mti/

bb. 14. százezer naposliba jugoszláv és csehszlovák exportra
vid-kz/sk/ká/gy/cz

1968. március 9.

az ország legnagyobb libatenyésztő közös gazdaságában - az orosházi új élet termelészövetkezetben - 700 000 naposlibát keltenek az idén. a közös gazdaság tenyésztésének híre eljutott az országhatárokon túlra: ez év tavaszán mintegy 100 000 naposlibát szállítanak jugoszláviába és csehszlovákiába.
/mti/

bb. 16. kétszázhusz személyes új egyetemi diákotthon szegeden
vid-fm/sk/ká/gy/cz

1968. március 9.

a szegedi semmelweis utcában 14 millió forintos költséggel elkészült a szegedi orvostudományi egyetem 220 személyes új diákotthona. a háromemeletes épületben rendezik be a hallgatók kényelmes „második otthonát”, az egyetemisták a következő hetekben folyamatosan veszik birtokukba az új létesítményt. a legtöbben a szegedi nemzeti színház mellett levő régi kollégiumból költöznek ide. az ottani épületet, az egykori iparkamara házáat a város különféle társadalmi szervezetei veszik birtokukba.
/mti/

- 10 -

8.40/gy fe 9⁴⁰

9.45 Kuc'

bb. 15. huszholdas szabadtéri gépszerelőüzem visontán

a vid-szf/sk/ká/gy/cz

1968. március 9.

a visontai thorez külszíni fejtésű szénbánya előkészítésénél alkalmazzák először hazánkban a német demokratikus köztársaságból vásárolt nagyteljesítményű óriás gépláncokat. a hatalmas vasszerkezetek darabokban érkeznek visontára vasuti küldeményként. itt nemzetközi együttműködéssel szerelik őket össze. erre a célra szabadtéri szerelőüzemet rendezett be visontán a mátraaljai szénbányák. a különleges célokat szolgáló hatalmas szerelőpark mintegy 20 hold kiterjedésű. felszereléséhez tartozik hét óriás daru, amelyeknek súlya egyenként 100 tonna, magassága - a többemeletes gépekhez méretezve - 55,5 méter. a daru emelési kapacitása 40 tonna. az ennél nagyobb súlyú gépszerkezeteket két daru együttesen emeli a helyére.

a visontai gépszerelő parkban külön üzemágakat képez a kotrógépszerelő tér, a szalagszerelő tér, a hányórendező tér, valamint az előműhely. a szabadtéri szerelőparkot mintegy 10 kilométer hosszú iparvágány hálózza be.
/mti/

bb. 17. elkészült győr közlekedési zajtérképe

a vid-szf/tné/ká/gy/cz

1968. március 9.

a győr-sopron megyei közegészségügyi és járványügyi állomás laboratóriumának munkatársai két éven át, negyven helyen, 395 vizsgálattal, budapest, szeged és pécs után az országban negyediknek elkészítették a rábaparti város közlekedési zajtérképét. a térképről leolvasható, hogy a városban a főutvonal mentén a zaj mértéke sok helyen meghaladja a 80 decibelt, holott már 60 decibelen felüli zaj előidézheti különböző betegségek kifejlődését. a vizsgálatok eredményét a városrendezők figyelembe veszik. győr távlati fejlesztésének terve már olyan elképzelést tartalmaz, amely szerint a belső városrészekből elterelik az átmenő forgalmat. egy külső körutrendszer kiépítésével az ipartelepek tehergépkocsi forgalma is elterelhető a belvárosból.

mindezekről függetlenül szükséges a zaj mérséklése, a „hangoskodók”, megrendszabályozása - állapította meg a győr-sopron megyei köjál.
/mti/

8.45/gy fe 9⁴⁰

9.45 Kuc'

- 11 -

bb. 18. Budapestről Salgótarjánba költözik a Nógrád megyei Levéltár

a vid fm/gö/ká/il cz

1968. március 9.

a hazánkat elfoglaló törökök elől északra, fülek-várába menekültek pest megye akkori vezetői, s egyebek között magukkal vitték a levéltárat is. talán ezt a segítséget viszonozták 1950-ben, amikor a pest megyei levéltár vállalta nógrád megye iratainak megőrzését és szakszerű rendezését. a két levéltár most januárban kettévált, s a napokban megkezdtek a nógrádiak anyagának salgótarjánba szállítását. az 1100 méter hosszú polcot megtöltő írásos anyagot, számos teherautó-fuvarral június végéig juttatják el salgótarjánba. az értékes gyűjteményben található többek között az 1720-ban keltezett iratok, amelyek a nógrád megyéből elszökött jobbágyok adatait tartalmazák, megjelölve a községeket is, ahová letelepedtek. az összeírás történeti szempontból is jelentős, mert a községek korabeli újratelepüléséhez ad támpontot a kutatóknak. számos irat őrzí madách Imre kezírását, fogalmazását is. „az ember tragédiájá”, -nak költője ugyanis 1848-ban nógrád megye vezetőbeosztású tisztviselője volt. visszajuttatják a madách-család számadáskönyvét is. a mai háztartási napló elődjéből kitűnik, miként élt, gazdálkodott a múlt században egy középbirtokos család./mti/

--

bb. 20. szakácsok, pékek a szolnok megyei termelőszövetkezetekben

a vid kz/sk/ká/il cz

1968. március 9.

a gazdaságirányítás új mechanizmusa gyorsan formálja a termelőszövetkezetek gazdasági tevékenységét. jövedelmező, új üzemi ágakat alakítanak ki, bővítik szolgáltató és kereskedelmi tevékenységüket, a profilbővülés egyik érdekes jelenségeként új szakmák egész sora honosodik meg a közös gazdaságokban. a hagyományosak mellett ma már körülbelül 20 olyan foglalkozást üzemeltetnek a szövetkezeti gazdák, amelyek korábban ismeretlenek voltak a mezőgazdasági üzemekben. a nagykunság 20 közös gazdaságában alkalmasnak főszakácsot, harmincnál több közös gazdaság nyilvántartásában szerepelnek kereskedők. a megyeszékhelyen, a fővárosban és más ipari központokban árusítják a közös gazdaságok termékeit. az öcsödi kossuth tsz péket alkalmaz. piaci árusításra süti a házi kenyeret. a szolnoki Lenin tsz 800 hold paradicsom termését félkész állapotban szállítja majd a konzerviparnak. a tagnyilvántartásba bejegyezték az első konzervipari szakmunkásokat./mti/

--

- 12 -

8.50/gy

10.05

gy

10.05

bb. 19. megírják az ország legrégebb bányatelepülésének történetét

a vid szf/hné/ká/il cz

1968. március 9.

az alpok nyulványain épült 1400 lakosu brennbergbánya határmenti település egyidős a magyar szénbányászattal. két és fél évszázaddal ezelőtt „meggyulladt a hegy”, s akkor figyeltek fel a föld mélyében rejtőző szénrétegre. ez az esemény volt a névadója is a kis településnek. brennberg: égő hegy!

a kis bányásztelepülés történelmét sok más esemény is tarkítja. itt rendezte be utolsó főhadiszállását szálas „vezér”, akinek elfalazott bunkerja ma is látható. itt vesztegelt a felszabadulás előtti napokban az aranyvonat, amely kincseket lopta ki az országból. kevesen tudják, hogy a helyi bányászokból partizáncsoport alakult az aranyvonat megmentésére, de tervezett vasutrobantó akciójuk nem sikerült.

az ország legrégebb szénbányájának emlékét őrző brennbergbánya, ma inkább csak idegenforgalmi nevezetesség és természeti adottságai révén kedvelt kirándulóhely. lakói sopronban dolgoznak, csak a régi nyugdíjasok tartják még a régi bányász hagyományokat, szokásokat.

brennbergbánya története azonban nem megy feledésbe. két helyi pedagógus, modrián Lipót iskolaigazgató és bíró János irodalomtanár szociográfiát készít az ország legrégebb bányásztelepüléséről./mti/

Thazánk

--

bb. 21. új zeneiskola a nagykunságban

vid fm/sk/ká/il cz

1968. március 9.

kisújszálláson megkezdődött a tanítás a nagykunság harmadik önálló zeneiskolájában. a városi pártbizottság régi épületét 80 000 forintos költséggel átalakították, berendezésére pedig több mint negyedmillió forintot költöttek. az önálló zeneiskolában 210 tanuló, zömmel tsz-tagok gyermekei sajátítják el a zene alapismereteit és a hangszerek kezelését. az új zenei intézmény kiegészíti az ének-zene tagozatos általános iskola munkáját is./mti/

--

- 13 -

8.55/gy

10.05

gy

10.05

bb. 22. „névjegyvel”, dolgozik az aranykoszorus gagarin bányász
brigád

a vid-szf/tné/ká/gy/cz

1968. március 9.

a mecseki szénbányák legnagyobb termelő üzemében, a kom-
lói kossuth-bányán ötletes kezdeményezést valósított meg a
gagarin aranykoszorus szocialista brigád. a kollektiva lelki-
ismeretes, pontos munkájának fontos szerepe van a több mint
egymillió tonna szenet adó bánya zavartalan munkamenetében.
ők javítják ugyanis a bonyolult földalatti vasutbiztosító
rendszert és egyéb elektronikus berendezéseket. a felelősség-
vállalás fejlesztése érdekében ezentúl „névjegyvel”, látják
el a kezükből kikerült berendezéseket. a névjegy garancialevél-
ként szolgál. ezen feltüntetik a javítást végző csoport vagy
személy nevét és azt, hogy a javításért felelősséget vállal-
nak./mti/

..

bb. 23. milyen kenőolajokra van szükség a győri új autóbusz
motorokhoz? - megkezdődött a vizsgálat-sorozat

vid-szf/tné/ká/gy/cz

1968. március 9.

a magyar ásványolaj és földgázkisérleteti intézet a
nagy teljesítményű autóbusz motorok kenőolajával kapcsolatos
kísérlet sorozatba kezdett a magyar vagon és gépgyár megbizásá-
ból. a kutatómérnökök már jóelőre meg akarják állapítani,
hogy milyen kenőolajok szükségesek a külföldi licenc szerint
gyártandó új autóbusz motorokhoz. számos hazai olajfélét pró-
bálnak ki a laboratóriumban és a próbapadokon. az olajat ha-
zai és külföldi vegyi anyagokkal, ugynevezett adalékokkal keze-
lik és ezekkel próbálják előnyösen befolyásolni kenőtulajdon-
ságaikat.

a háromnegyedévi próbák alatt eredeti motorokban vizs-
gáznak a külföldi anyagok./mti/

..

9.00/gy

- 14 -

ME

9/70

10.20 Kue'

bb. 24. sárréti tájmuzeum szeghalmon

vid-fm/sk/gy/cz

1968. március 9.

a kis-sárrét központjában, szeghalmon sárréti tájmuzeu-
mot rendeznek be, ahol bemutatják e jellegzetes táj történe-
tét, haladó hagyományait, népszokásait, néprajzi emlékeit.
miklya jendő néprajzkutató-tanár vezetésével már gyűjtik a
környék falvaiban, tanyavilágában a muzeumba kerülő tár-
gyakat: régi edényeket, butorokat, a kendertermelés és fel-
dolgozás munkaeszközait, népviseleti darabokat.

a sárrét munkásmozgalmi hagyományokban és irodalmi emlé-
kekben is gazdag. miklya jendő eddig 200 - a kis-sárrét fejlő-
déstörténetével, az itt élő népek szokásaival, munkásságával,
életkörülményeivel foglalkozó művet gyűjtött össze./mti/

..

bb. 25. gép „segéd munkások”, könnyítik, gyorsítják a hegesztést

a vid-szf/tné/gy/cz

1968. március 9.

a tatabányai bányagépgyárban többnyire nagyszély acélszerke-
zeteket készítenek, s ezek hegesztésénél eddig minden szakmun-
káshoz egy-egy segéderőt osztottak be. a segéd munkások mozgat-
ták, igazították a nehéz acéldarabokat a hegesztő pálca alá.
a gyár műszaki vezetői nemrég egy külföldi gépgyárat látogattak
meg, s az ott szerzett tapasztalatokat hasznosítva ötletes he-
gesztő asztalokat készítettek. ezekre az asztalokra ráerősí-
tik a súlyos munkadarabokat és a hegesztők egy kézi kerék meg-
egy lábpedál segítségével úgy forgatják az asztalt, hogy az a
hegesztő pálca alá igazítja a munkadarabot.

a tatabányai gyárban már tíz ilyen gépi „segéd munkás”,
szolgálja ki a hegesztőket. segítségükkel a legmunkaigényesebb
acéllemezek hegesztési ideje is 40 százalékkal csökken. a
tatabányán jól bevált hegesztő asztalokból az országos bányá-
gépgyártó vállalat többféle típust készít, s valamennyi gyár-
egységét ellátja velük./mti/

..

9.05/gy

- 15 -

ME

9/70

10.20 Kue'

bb. 22. „névjegyvel,, dolgozik az aranykioszorus gagarin bányász
brigád

a vid-szf/tné/ká/gy/cz

1968. március 9.

a mecseki szénbányák legnagyobb termelő üzemében, a kom-
lói kossuth-bányán ötletes kezdeményezést valósított meg a
gagarin aranykioszorus szocialista brigád. a kollektiva lelki-
ismeretes, pontos munkájának fontos szerepe van a több mint
egymillió tonna szenet adó bánya zavartalan munkamenetében.
ők javítják ugyanis a bonyolult földalatti vasutbiztosító
rendszert és egyéb elektronikus berendezéseket. a felelősség-
vállalás fejlesztése érdekében ezentúl „névjegyvel,, látják
el a kezükből kikerült berendezéseket. a névjegy garancialevél-
ként szolgál. ezen feltüntetik a javítást végző csoport vagy
személy nevét és azt, hogy a javításért felelősséget vállal-
nak./mti/

..

bb. 23. milyen kenőolajokra van szükség a győri új autóbusz
motorokhoz? - megkezdődött a vizsgálat-sorozat

vid-szf/tné/ká/gy/cz

1968. március 9.

a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézet a
nagyteljesítményű autóbusz motorok kenőolajával kapcsolatos
kísérlet sorozatba kezdett a magyar vagon és gépgyár megbizásá-
ból. a kutatómérnökök már jóelőre meg akarják állapítani,
hogy milyen kenőolajok szükségesek a külföldi licenc szerint
gyártandó új autóbusz motorokhoz. számos hazai olajfélét pró-
bálnak ki a laboratóriumban és a próbapadokon. az olajat ha-
zai és külföldi vegyianyagokkal, ugynevezett adalékokkal keze-
lik és ezekkel próbálják előnyösen befolyásolni kenőtulajdon-
ságaikat.

a háromnegyedévi próbák alatt eredeti motorokban vizs-
gáznak a külföldi anyagok./mti/

..

9.00/gy

- 14 -

KL

9/90

10.20 Kue'

bb. 24. sárréti tájmuzeum szeghalmon

vid-fm/sk/gy/cz

1968. március 9.

a kis-sárrét központjában, szeghalmon sárréti tájmuzeu-
mot rendeznek be, ahol bemutatják e jellegzetes táj történe-
tét, haladó hagyományait, népszokásait, néprajzi emlékeit.
miklya jeno néprajzkutató-tanár vezetésével már gyűjtik a
környék falvaiban, tanyavilágában a muzeumba kerülő tár-
gyakat: régi edényeket, butorokat, a kendertermelés és fel-
dolgozás munkaeszközait, népviseleti darabokat.

a sárrét munkásmozgalmi hagyományokban és irodalmi emlé-
kekben is gazdag, miklya jeno eddig 200 - a kis-sárrét fejlő-
déstörténetével, az itt élő népek szokásaival, munkásságával,
életkörülményeivel foglalkozó művet gyűjtött össze./mti/

..

bb. 25. gép „segéd munkások,, könnyítik, gyorsítják a hegesztést

a vid-szf/tné/gy/cz

1968. március 9.

a tatabányai bányagépgyárban többnyire nagysúlyú acélszerke-
zeteket készítenek, s ezek hegesztésénél eddig minden szakmun-
kához egy-egy segéderőt osztottak be. a segéd munkások mozgat-
ták, loasztották a nehéz acéldarabokat a hegesztő pálca alá.
a gyár műszaki vezetői nemrég egy külföldi gépgyárat látogattak
meg, s az ott szerzett tapasztalatokat hasznosítva ötletes he-
gesztő asztalokat készítettek. ezekre az asztalokra ráerősít-
tik a súlyos munkadarabokat és a hegesztők egy kézi kerék meg-
egy lábpedál segítségével úgy forgatják az asztalt, hogy az a
hegesztő pálca alá igazítja a munkadarabot.

a tatabányai gyárban már tíz ilyen gépi „segéd munkás,,
szolgálja ki a hegesztőket. segítségükkel a legmunkaigényesebb
acéllemezek hegesztési ideje is 40 százalékkal csökken. a
tatabányán jól bevált hegesztő asztalokból az országos bányá-
gépgyártó vállalat többféle típust készít, s valamennyi gyár-
egységét ellátja velük./mti/

..

9.05/gy

- 15 -

KL

9/90

10.20 Kue'

bb. 27. Jeanne-Marie Darré - újra hazánkban

k ol/lk/sr/gy/cz

1968. március 9.

Jeanne-Marie Darré szombaton hajnalba Budapestre érkezett. A világhírű francia zongoraművész ezúttal vendégszerepel tízenhatszáz hazánkban, s a tervek szerint két hétig tartózkodik Magyarországon. Műsorát - amelyen többek között Chopin művek is szerepelnek - bemutatja Szeged, Veszprém, Nagykanizsa és Sopron - közönségének, majd Csütörtökön a Zeneakadémián a Magyar Állami Hangversenyzenekar estjén lép fel. Ezt követően Pécsre, onnan Miskolcra utazik. Budapesti szőlőkoncertjét március 20-án rendezik a Zeneakadémia nagytermében. A művész Magyarországi koncertkörútjának utolsó állomása: Debrecen./mti/

..

bb. 26. Termelőszövetkezeti faipari társulás alakult a Zselicségben

a vid-kz/sk/ká/gy/cz

1968. március 9.

A Zselici erdők között fekvő Ibfán, hat termelőszövetkezet részvételével, faipari társulás alakult. Baranya megyében ez az első tsz-közi erdőgazdasági vállalkozás. A társult gazdaságok összesen 2 300 hold - jórészt vágásra érett - erdővel rendelkeznek.

A közös vállalkozás révén a termelőszövetkezetek megfelelő partnerei lettek az erdőért vállalatnak, hiszen most már nagy tértelben szállíthatnak az együttesen 6 500 - 7 000 köbméternyi évi termelésükből. A társulás megállapodott a vállalattal, hogy az igényeknek megfelelő kész és félkész termékeket állít elő: így például talpfát, szőlőkarót, parkettát, butor- és küszöblécet. A társulás az idén több mint 10 millió forintos forgalmat bonyolít le a faiparral. A faipari tevékenység a tagok újabb csoportjának biztosít állandó munkát és jó keresetet. Már az idén legalább másfélszáz embert tudnak foglalkoztatni a fűrészüzemben. Az erdőért vállalat ígéretet tett, hogy amennyiben a társulás faipari termékei elérik az exportminőséget, külföldre is szállít majd belőlük és ez tovább növeli a kedvezőtlen természeti körülmények között gazdálkodó Zselici termelőszövetkezetek jövedelmét./mti/

..

9.50/gy

- 16 -

Ké
1968
10.25.46

bb. 29. Közlekedési balesetek

i fe/lk/gy/cz

1968. március 9.

Budai Ferenc 39 éves külkereskedő, a 11. kerületben a Bartók Béla ut és a Tényi ut kereszteződésében a kijelölt gyalogátkelőhelyen nem adta meg az elsőbbséget és járművével elütötte keresztresztes Endre 69 éves nyugdíjast, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba.

Álló jármű mögött lépett az uttestre a 7. kerületben a Rákóczi ut és a Kazinczy utca kereszteződésében Tóth Sándorné 60 éves nyugdíjas és egy személygépkocsi elütötte. Az asszony súlyosan megsérült./mti/

..

bb. 30. agyonsújtotta a kivágott fa

i fe/lk/gy/cz

1968. március 9.

A Szabolcs megyei Szakoly községben Bekő József 69 éves gazdálkodó kertjében egy fát vágott ki, amely rádőlt a szerencsétlen emberre és Bekő József a helyszínen meghalt./mti/

..

bb. 31. tavasz a Balatonon - virágos hegyoldalok, költöző téli ludak - vízre szálltak a vitorlázók

a vid-szf/tné/ká/gy/cz

1968. március 9.

A Balatonon - bár a naptár még telet mutat - a természet kibontakozása már a tavaszt jelzi. A tó északi partját védő hegyek lankáin kivirágzott az aranyeső, kiteljesedtek a baka rügyei és néhol már kibontotta szirmait az ibolya is. A hideg évszak elmúltát jelző ritka és védett virág, a téltemető, nagyrészt már elvirított.

A tó vízterületén és a Kisbalatonon csapatosan gyülekeznek a madarak. A jégglakó téli ludak és a tundrákról decemberben idesereglett különféle récefajták folyamatosan elköltöznek a magyar tengerről. egymás után érkeznek a még északibb vidékekre igyekvő, s csak rövid pihenőt tartó, úgynevezett átvonuló madarak csapatai. Velük együtt megérkeztek a Kisbalatoni fészekrakó vándormadarak előőrsei is.

/folyt. köv./

11.45/gy

- 17 -

Ké
1968
12.25.46

bb. 31. /tavasz a balatonon.... folyt./ gy

alig takarodott el a jég a balatonról, máris vízre szálltak a vitorlázók. balatonfüredről 12 egységből álló flotta futott ki a nyílt vízre, s miközben utasaik az idei első „vizkostolót”, tartották, a füredi mólón nagyszámu érdeklődő gyűlt össze - télikabátban.

még egyetlen szezonban sem fordult elő, hogy március első napjaiban egyszerre ennyi hajót indítsanak. a vitorlázók idén nagy nemzetközi találkozókra készülnek, ezért hozták előre a szezonnyitót. balatonfüreden júliusban a repülő hollandi osztály európai találkozóját rendezik meg, és még ugyanebben a hónapban tartják a week-versenyt, amelyen több mint száz két-személyes vitorláshajó indul./mti/

..

bb. 32. időjárásjelentés

gy/gy/

1968. március 9.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

szeles idő

az észak-európa felett elhelyezkedő nagykiterjedésű ciklon gyors egymásutánban enyhébb, páradus, majd hidegebb, szárazabb levegőt szállít közép-európa felé. hatására lengyelországban, a cseh medencében élénk, helyenként erős északnyugati széllel szórványos havazások fordultak elő. a szovjetunió európai területeiről továbbra is kiterjedt havazásokat jelentettek. hazánkban pénteken változóan felhős volt az ég, néhány helyen a tiszántúlon jelentéktelen mennyiségű csapadék hullott. a hőmérséklet napközben északkeleten 3-7, máshol 6-10 fokig emelkedett. szombaton hajnalra 0- minusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt tulnyomóan felhős, párás idő volt. fokozatosan megélénkülő északnyugati szél mellett a hőmérséklet 11 órára 2-8 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2,4 fok volt, 1,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, alig változik.

/folyt. köv./
12.45/gy

- 18 -

13.15 Kise

bb. 32. /időjárás.... folyt./ gy

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, átfutó esővel, hózáporral. élénk, időnként erős, néhány helyen átmenetileg viharos erejű északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 2- minusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 2-7 fok között.

a duna vízállása szombaton délelőtt budapestnél: 259 centiméter./mti/

..

bb. 28. hatvan millió forinttal nőtt a könyvforgalom - olvasókultúra 1967

1 tf/gk/gy/cz

1968. március 9.

1967-ben az országos könyvkereskedelmi forgalom 846 millió forintra alakult, s így az olvasnivalóra költött összeg 60 millió forinttal haladta meg az előző évit - jelenti a kiadói főigazgatóság statisztikai összesítése alapján a könyvkiadók és terjesztők tájékoztató központja. a számok tanúsága szerint terebélyesedett a könyvkiadás az elmúlt esztendőben: 25 ezernél több kiadvány jelent meg, együttesen 79 millió 300 ezer példányban. ezek a számok tartalmazzák a könyvekkel együtt a különböző témakörökben megjelent kisebb terjedelmű kiadványokat is. szakmai fogalmak szerint a 48 oldalnál terjedelmesebb írásművek számítanak könyvnek: együttesen csaknem 48 millió példányban készült és került forgalomba 1967-ben 4 714 könyv.

az is kiderül a most nyilvánosságra hozott statisztikából, hogy 1967-ben a kiadványok száma 8,4 százalékkal, a példányszám 9,3 százalékkal haladta meg az 1966-os év adatait. ugyanez az összehasonlítás kizárólag a könyvek vonatkozásában úgy fest, hogy a művek száma - a tervezettnél megfelelően - 1,2 százalékkal, a példányszám viszont 5,6 százalékkal emelkedett.

gyarapodott a munkahelyi - üzemi, gyári, hivatali - könyvárúsítók bevétele is, a forgalom 120 millió forint körül alakult./mti/

..

12.55/gy

- 19 -

13.15 Kise

bb. 33. a visegrád üdülőhajó vasárnap megnyitja a szot üdülési szezonját

1 tz/lk/ie/lil cz

1968. március 9.

vasárnap a visegrád üdülőhajón megkezdődik a szot idei üdültetési idénye. a margitsziget partja mellett kikötött hajó egy, illetve két hétre látja vendégül a beutalt dolgozókat, elsősorban vidékieket. ugyanebben az üdülési formában „Lép szolgálatba”, egy nappal később a vígadó téren a „Szocialista forradalom 50.”, nevű szot-hajó, míg április 17-től a „deák ferenc”, esztergomban egy-egy hétre ad szállást kifejezetten fiataloknak. az álló hajóüdülés szezonja előreláthatólag december közepéig tart.

a külföldi hajókirándulások sorát a „szocialista forradalom 50.”, nyitja meg március 26-án, az első pozsonyi uttal, míg a mahart-tól bérelt „felszabadulás”, április 15-én indult először pozsonyba, a „budapest”, szot hajó pedig április 30-án az al dunára. október végéig a hajók 77 kirándulást tesznek külföldön, - 33-at pozsonyba, 34-et az al -dunára, 10-et pedig ausztriába - összesen 13 700 utassal.

az idényjellegű, tehát nem az év egész évben működő üdülők május elején nyitnak, s a szezon október 10 körül ér véget.

ezen belül a családos üdülés, amelyben a szülők 3 évnél idősebb gyermekekkel együtt vehetnek részt, az iskolai szünethez igazodik. ugyanígy a gyermeküdülés, amelynek keretében az idén már mindenütt műanyagpavilonok várják külön-külön az alsó- vagy a felsőtagozatosokat, a fiukat, vagy a lányokat. a tanév kezdetétől végéig pedig a súlyosabb betegségből éppen felgyógyult gyermekeket üdültetik.

az egész éven át folyik a külföldi csere- és turisztáudültetés. a magyar dolgozók a népi demokratikus országokba, illetve ausztriába látogatnak el. az idén a tervek szerint 233 000 felnőttet és 54 000 gyermeket juttat kedvezményes üdüléshez a szot. a 287 000 beutalt közül 18 ezren vesznek részt a külföldi üdülés valamelyik formájában./mti/

..

- 20 -

13.08/11

13.08/11
13.08/11

bb. 34. hétfőn és kedden békekölcsön sorsolás - 982 100 kötvényre 148,8 millió forint

1 kf/kf/1e/gy/cz

1968. március 9.

az országos takarékpénztár március 11-én és 12-én budapest, nádor utcai kulturteremben rendezi az idei első békekölcsön sorsolásokat, az 1., az 5. és a 6. békekölcsön 1968. első félévi huzását.

hétfőn délelőtt 1/2 11-kor kezdődik az 1. békekölcsön huzása, ebből a kölcsönből 90 400 kötvényre 24 837 600 forintot sorsolnak ki.

kedden 1/2 10 órai kezdettel először az 5. békekölcsönt sorsolják, 359 700 kötvényre 49 962 800 forintot. utána a 6. békekölcsön 532 000 kötvényre 74 067 800 forint jut a szerencsés nyerteseknek.

a kétnapos huzáson a három békekölcsönből összesen 982 100 kötvényre 148 868 200 forintot sorsolnak ki nyereség és törlesztés formájában. a nyertes kötvények kifizetése március 18-án kezdődik./mti/

..

bb. 35. magyar vegyipari laboratórium a lipcsei vásáron

a vid.szf/tné/gy/cz

1968. március 9.

egész sor tudományos feladat megoldására használható az az új, szállítható laboratóriumi berendezés, amelyet dr. szolcsányi pál egyetemi tanár irányításával a veszprémi vegyipari egyetemen fejlesztettek ki. az Európában is párját ritkító berendezés csoporttal - amely több klasszikus és néhány teljesen új műszer szerencsés „házasítása”, - tanulmányozhatják például a vegyi reaktorok működését. megfigyelhetik többek között a különféle vegyszerek egymásra gyakorolt hatását. különösen a folyadékok reakciójáról kaphatnak vele hasznos értesüléseket. a berendezés választ ad arra is, hogyan keverednek össze a vegyszerek az ipari berendezésekben és ezzel gazdaságosabbá tehetik a technológiai folyamatokat. az áramlástanai vizsgálatok mellett a szabályozás technikában is nagy jövőt jósolnak az új magyar laboratórium-típusnak.

a berendezés már elkészült és teljes sikerrel kipróbált prototípusa, több hazai kiállítás után most külföldön is bemutatkozik. a veszprémi vegyészek a lipcsei vásáron állították ki a modern szerkezetet./mti/

..

13.50/gy

- 21 -

13.50/gy
13.50/gy

szerkesztőségek figyelmébe!

11 cz

1968. március 9.

mai bb 33-as számú hírünk / a visegrádi üdülőhajó.... /
2. bekezdésének utolsó mondata helyesen a következő:

október végéig a hajók 65 kirándulást tesznek
külföldön, - 24-et pozsonyba, 26-ot az al dunára, 15-öt
pedig ausztriába - összesen 12 500 utassal.

az utolsó bekezdés vége helyesen a következő:

az idén a tervek szerint 230 000 felnőttet és 50 000
gyermeket juttat kedvezményes üdüléshez a szot. / a hír u-
tolso mondatát kérjük elhagyni. /

bb. 36. új szövetkezeti szolgáltató házat avattak pestlőrincen

t sz/tné/1e/11 cz

1968. március 9.

a kerület 1 tanács, az okisz és az érdekelt szövetkezetek képviselőinek jelenlétében szombaton átadták rendeltetésének a 18. kerület vörös hadsereg útja 185 szám alatt épült új szövetkezeti szolgáltató házat. a tanácsokkal együttműködve a kisipari szövetkezetek a lakosság jobb ellátása érdekében a fővárosban nyolc szolgáltató házat létesítenek a közeli években. közülük kettő már működik és a harmadik a pestlőrinci, amely hárommillió forintos beruházással épült. a szolgáltató központ rendelkezik női, férfi és gyermekfodrásszal, kozmetikával, ruhatisztító részleggel, valamint elektroakusztikai és háztartási gépjavító fiókkal is.

a közeljövőben a pestlőrincihez hasonló szolgáltató házak nyílnak a 10., 12. és a 16. kerületben és helyet kapnak a szövetkezeti szolgáltató részlegek az új lakótelepeken is. /mt1/

- 22 -

13.55/11

Wé
1980

14.04/11

bb 37. a budavox Rt megvásárolta a svéd ericsson cég telefonközpontjainak gyártási és exportjogát - svéd telefonközpontok francia kábelek a magyar posta részére - szombaton életbe lépett a több mint 10 millió dolláros szerződés

t st/lk/1e/11 cz

1968. március 9.

a budavox kábeltechnikai Rt nagyjelentőségű szerződés-sorozatot írt alá a svéd ericsson és a francia sat híradástechnikai cégekkel licencek és berendezések vásárlásáról. a több mint 10 millió dolláros szerződés-sorozat - a legnagyobb a felszabadulás óta amit a magyar híradástechnika külföldi céggel kötött - a különféle engedélyek megszerzése után szombaton lépett életbe

a megállapodás értelmében az ericsson cég a budavox rendelkezésére bocsátja korszerű crossbar rendszerű telefonközpontjának dokumentációját, gyártási és exportjogát, továbbá a gyártáshoz szükséges számos berendezést a licenc alapján a beloiannis gyár 1971-72-ben kezdi meg a rendkívül korszerű nagyvárosi főközpontok, a vidéki és bérházközpontok előállítását.

egy másik szerződés alapján a svéd cég átadja 300 és 960-csatornás átviteltechnikai berendezésének dokumentációját, gyártási és exportjogát ezt a telefongyár kapja, így módja lesz arra, hogy a jelenlegi 3 és 12 csatornás berendezéseit a nagyobb teljesítményű, korszerűbb gyártmányokra cserélje fel. 1970-től már ezt az új cikket szállíthatja a telefongyár a hazai és a külföldi rendelőknek.

a harmadik szerződést a magyar posta bizonyosaként írta alá a budavox arról, hogy a svéd cég nemcsak licencet, hanem kész telefonközpontokat is ad a magyar hírközlő-hálózat fejlesztéséhez a magyar főváros részére 20 000 pécs városa részére pedig 12 000 előfizető kapcsolására alkalmas telefonközpont érkezik jövőre svédországból, s azokat 1970-ben üzembe is helyezik az említettek kivül még olyan berendezéseket is szállítanak, amelyek lehetővé teszik hazánkban a helyközi automata telefonkapcsolást, tehát azt, hogy valamely városból tárcsázással hívhassa az előfizető a másik városban lakó előfizetőt. a licencek felhasználásával később már a beloiannis is képes lesz hasonló berendezések előállítására.

a magyar kábelművek megbízásából - ugyancsak a jelenlegi szerződés-komplexum keretében - a sat francia híradástechnikai céggel kábelek licenceként és a gyártáshoz szükséges berendezések megvásárlásáról írt alá megállapodást a budavox

/folyt köv. / Wé 14.04

- 23 -

14.04/11

14.58

bb. 37./ a budavox ... 1. folyt./ il

olyan kábelekről van szó, amelyeknek különböző típusai 300, 600 illetve 960 egyidejű telefonbeszélgetés lebonyolítására alkalmasak. az ilyen kábelekre nemcsak itthon van szükség, hanem a világpiacra is keresettek. a magyar kábelművek két éven belül kezdi meg a gyártását a licenc alapján.

a francia cég a svéd ericsson-nal együttműködve egyébként kész kábeleket is szállít, amelynek lebonyolításába az elektroimpex is bekapcsolódik, - a szerződést is ez a külkereskedelmi

vállalatunk írta alá. a két nyugati cég szállítja majd 1968-69-ben a budapest-győr és a budapest-szolnok közötti telefonvonal kábeleit és ez lehetővé teszi, hogy viszonylag gyorsan kiépüljön a bécs-bukarest közötti telefonvonal magyar szakaszán a biztonságos összeköttetés, s magyarországi zavartalanul lebonyolítható az egyre növekvő nemzetközi telefontranszit forgalmat./mti/

bb. 40. az angol irodalomról

i tf/ gk/il cz

1968. március 9.

tart előadást hétfőn 17 óra kezdettel az írószövetség bajza utcai klubjában david daiches angol kritikus és irodalomtörténész, aki a magyar pen club meghívására budapestre érkezett./mti/

bb. 38. fotókiállítás

t tf/gk/il cz

1968. március 9.

nyílt szombaton sándor zsuzsa felvételeiből a nemzeti galéria dísztermében. kevés híján 200 fotó sorakozik a falakon, parvánokon - ury endréné műtörténész és kass jános grafikus - művész elrendezésében. a tárlatot a magyar fotóművészek szövetsége és a műcsarnok jóvoltából mutatják be./mti/

14.09/-il Ac 1430

155cf

- 24 -

bb. 39. józsa jános festőművész tárlata

t tf/gk/e sr cz

1968. március 9.

fogadja az érdeklődőket a tanács-köruti mednyánszky lászló teremben, ahol szombaton tartották a megnyitót. harmincegy-néhány olajkép, tempera- és pasztellkompozíció, linómetszet, litográfia és rézkarc nyújt betekintést a fiatal alkotó munkásságába, amelyből először nyolc évvel ezelőtt kapott izelítőt a közönség a gyulai erkel ferenc múzeumban rendezett kiállításán. két hétig tartják nyitva a mostani képcsarnoki bemutatót. /mti/

bb. 41. ki látta a balesetet?

hné/e sr cz

1968. március 9.

március 2-án, 5 óra 50 perckor budapesten, a 14. kerület nagy lajos király utja és szugló utca kereszteződésénél a villamosmegállónál autóbusz ütt el egy asszonyt, akit a mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete kéri a baleset szemtanúit, hogy a körülmények tisztázására jelentkezzenek budapest, 14. Hungária krt. 149. 1. em. 104. szám alatt, vagy telefonon a 220-848, 148-as mellékállomáson. /mti/

kerület

bb. 42. hatálos üzemi baleset

hné/e sr cz

1968. március 9.

történt szombaton a 9. kerület gyáli ut 37. szám alatti 2-es számú házgyárban, ahol daruval egy 3,5 mázsás panel-elemet szállítottak, miközben egyik csavar kiesett és a súlyos teher rázuhant machil ferenc 52 éves segédmunkás, budapesti lakosra, aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

14.10/11 Ac 1430

145V

- 25 -

bb. 43. több mint 60 milliós exporttermelés a sátoraljaujhelyi ruházati szövetkezetben

a vid/szf/sk/e ká cz

1968. március 9.

sátoraljaujhely legnagyobb könnyűipari üzemében, a hegyalja ruházati szövetkezetben szombaton tartották az 1967. évi mérlegjóváahagyó közgyűlést. a már ruhagyárnak is beillő szövetkezet igen eredményes esztendőzt zárt. termelési tervét 107 millió forintba teljesítette és ebből 61 millió forint értékű ruhaneműt a szovjetunióba, csehszlovákiába, a német demokratikus köztársaságba, angliába, ausztriába, svédországba, kanadába, libiába szállított. a jó munka jutalma: ötheti fizetésnek megfelelő nyereségrészesedés.

a hegyalja szövetkezet sátoraljaujhelyi telepén 11 millió forintos beruházási költséggel új üzem építését kezdték meg, amely az év végére készül el. a háromemeletes épületben korszerű technológiát alkalmaznak. már megérkeztek sátoraljaujhelyre a japán gyártmányú stafirozó, gomblyukkötő és hólozógépek, a német demokratikus köztársaságból a vasalógépsor és dániából a női ruhavasalók. az új üzem előreláthatólag már decemberben két műszakban 1000 dolgozót foglalkoztat. /mti/

bb. 44. eltörték „dankó pista hegedűjét,”

vid/fm/hné/e ká cz

1968. március 9.

a szegedi hungária szálló előtt áll a neves nótaköltő, dankó pista szobra. vandál kezek - mint már az előző években annyiszor - ismét megrongálták az alkotást: letörték a szoboralakhoz tartozó hegedű nyakát.

a lelkiismeretlen rongálók a szegedi szobrászművészeknek adtak különmunkát, akik rövid idő alatt kijavítják a szobor sérüléseit. /mti/

14.20/e 4e 15^h

- 26 -

15^{sf}

bb. 45. üzletelt a külföldön vásárolt árukkal - nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélték

vid/fm/hné/e ká cz

1968. március 9.

rézműves sándor 40 éves sajoszentpéteri fuvaros feleségével többször járt csehszlovákiában és Lengyelországban. különböző árukat, textiliákat, használati cikkeket vásároltak részben a jogszerűen megkapott valutáért, nagyjából azonban a magukkal vitt, s eladott árukért szerzett pénzért. a behozott árukat rézműves a közeli községekben eladta, s ilyen alkalmakkor újabb „rendeléseket,” is felvett.

a miskolci járásbíróóság rézműves sándort üzletszerű üzérkedésért és devizagazdálkodást sértő büntetésért nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte, s a nála talált árukat elkobozta. /mti/

bb. 46. feleséggyilkost ítélték halálra szegeden

vid/fm/hné/e ká cz

1968. március 9.

a szegedi megyei bíróság többnapos nyilvános tárgyalás után halálra ítélte buzás lajos szegedi lakost, aki fürdőkádba fojtotta feleségét.

a vádlott - volt ruhagyári művezető - 16 évi házasság után viszonyt kezdett egyik beosztottjával és el akarta hagyni házastársát, valamint két kiskorú gyermekét. a válást azonban saját érdekeinek megfelelően akarta lebonyolítani. azt szerette volna, ha az asszony adja be a válókeresetet, és el akarta adni szövetkezeti lakásukat is. feleségét sorozatosan életveszélyes fenyegetésekkel próbálta akarátának teljesítésére kényszeríteni. kiderült, hogy a gyilkosságra tudatosan készült fel. cselekményét igyekezett úgy végrehajtani, hogy öngyilkosság látszatát keltse és csak a feltárt bizonyítékok súlya alatt tett beismerő vallomást.

a bíróság buzás tettet előre kitervelt módon és aljas indokból elkövetett emberölésnek minősítette, s ezért a feleséggyilkost halálra ítélte. az ítélet ellen a vádlott és védője fellebbezett. /mti/

14.55/e 4e 15^h

- 27 -

15^{sf}

bb 49. Lebontanak két öreg darut, ujakat helyeznek üzembe a dunaujvárosi kikötőben

vid szf/sk-lm ká

1968. március 9.

a dunaujvárosi kikötő üzemfenntartói a téli ércszállítási szünetben kijavították a kikötői berendezéseket. sok berendezését kicserélték, felújították. a darukhoz tartalékként hat új markolót készítettek.

ezzel a kikötő tavaszi felkészítése a várható nagy forgalomra, lényegileg befejeződött. a kiöregedett 1. számú és 4. számú darut napokon belül lebontják. helyükbe az a két öttonnás új daru kerül, amelyeket a magyar hajó- és darugyárban készítettek és az ősszel szereltek fel a dunaujvárosi kikötőben. az új daruk készen várják az ideai első ércszállítványok érkezését. /mti/

--

bb 50. zöldell a határ - ezer traktor a zalai szántóföldeken

ö vid ká/sk-lm ká

1968. március 9.

az aránylag száraz, napfényes téli hónapokat követő csapadékos márciusi időjárás felfrissítette a határt szerte az országban. a déli vidékeken a meleg talajok gyorsan „elnyelték”, a havat, s a felszikkadt földeken folytathatták munkájukat a szántótraktorok és a vetőgépek. a duna-tisza közti homoktalajokon 400-500 traktor dolgozik. a kevés téli csapadék miatt takarékosan kell bánni a termőföldek vízkészletével, ezért simitózással, tömitéssel „zárják le”, a talajt. ezen a vidéken több mint 2000 holdon került már földbe a takarmánykeverék és a zab vetőmagja, s 1000 holdon a borsó. a tavaszi határszemlék tanúsága szerint a duna-tisza közén a hótakaró nélkül telet őszi vetések alig silyentték meg a telet. az őszi árpa és a buza mindenütt szépen sarjad és csak helyenként szorul pótlólagos műtrágyázásra.

kedvező tapasztalatokat hoztak a határszemlék a dél-hevesi tájon is, ahol a hét elején fagypontra alá szállt a hőmérséklet. a korán elvetett borsó mindenütt szépen sorol.

az ország délnyugati határvidékén, a zalai termelőszövetkezetek az állami gazdaságok határában, a hét végén mintegy 1000 traktor és 3000 lófogat dolgozott a tavaszi szántáson és a vetés előkészítésén. a cukorrépa és a kukorica alá készítették a magágyat. somogyban hozzáláttak a zab és a vöröshere vetéséhez. a megye legnagyobb mezőgazdasági üzemében, a lábodi állami gazdaságban szombaton estig több mint 1000 hold kora tavaszi vetéssel készültek el. háromszázhetven holdon takarmányborsó, 305 holdon zab, 475 holdon pedig vöröshere-vetőmag került a földbe. /mti/

--

16.00/Lm

- 28 -

de 17.02

bb 47. az angol rádióalkalmazottak szövetségének

-ju cz

1968. március 9.

főttkára, t. l. Littlewood a művészeti szakszervezetek szövetsége meghívására 10 napos tanulmányutra budapestre érkezett. /mti/

--

bb 48. az ikarus-gyár fiataljai

gk-ju sr cz

1968. március 9.

vasárnap és március 17-én kétezren vietnami műszakot tartanak. munkájuk ellenértékéből tranzisztoros rádiókat vásárolnak és küldenek el a vietnami fiataloknak. /mti/

--

bb 51. algériai kulturális küldöttség

i tf/gk-ju sr cz

1968. március 9.

érkezett szombaton budapestre. abdelghani kesri, az algériai külügyminisztérium kulturális osztályának helyettes vezetőjével az élen a küldöttség - amelynek tagjai az oktatásügyi, a tájékoztatásügyi, az egészségügyi és a sportügyi minisztérium képviselői - egy hétig tartozkodik hazánkban. tárgyalnak az 1968-1969. évi magyar-algériai kulturális együttműködésről, s aláírják a két évre szóló munkatervet. a küldöttség elfogadására a ferihegyei repülőtéren megjelent dr. pesta lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, továbbá az érdekeltektől tárcák és intézmények több vezető képviselője. /mti/

--

15.35/Lm

- 28/c -

18.02

bb 49. lebontanak két öreg darut, ujakat helyeznek üzembe a dunaujvárosi kikötőben

vid szf/sk-lm ká

1968. március 9.

a dunaujvárosi kikötő üzemfenntartói a téli ércszállítási szünetben kijavították a kikötői berendezéseket. sok berendezését kicserélték, felújították. a darukhoz tartalékként hat új markolót készítettek.

ezzel a kikötő tavaszi felkészítése a várható nagy forgalomra, lényegileg befejeződött. a kiöregedett 1. számú és 4. számú darut napokon belül lebontják. helyükbe az a két öttonnás új daru kerül, amelyeket a magyar hajó- és darugyárban készítettek és az ősszel szereltek fel a dunaujvárosi kikötőben. az új daruk készen várják az ideiglenes ércszállítványok érkezését. /mti/

bb 50. zöldell a határ - ezer traktor a zalai szántóföldeken

ö vid ká/sk-lm ká

1968. március 9.

az aránylag száraz, napfényes téli hónapokat követő csapadékos márciusi időjárás felfrissítette a határt szerinte az országban. a déli vidékeken a meleg talajok gyorsan „elnyelték”, a havat, s a felszikkadt földeken folytathatták munkájukat a szántótraktorok és a vetőgépek. a duna-tisza közti homoktalajokon 400-500 traktor dolgozik. a kevés téli csapadék miatt takarékosan kell bánni a termőföldek vízkészletével, ezért simitózással, tömitéssel „zárják le”, a talajt. ezen a vidéken több mint 2000 holdon került már földbe a takarmánykeverék és a zab vetőmagja, s 1000 holdon a borsó. a tavaszi határszemlék tanúsága szerint a duna-tisza közén a hótakaró nélkül telelt őszi vetések alig selymlették meg a telet. az őszi árpa és a buza mindenütt szépen sarjad és csak helyenként szorul pótlólagos műtrágyázásra.

kedvező tapasztalatokat hoztak a határszemlék a dél-hevesi tájon is, ahol a hét elején fagypont alá szállt a hőmérséklet. a korán elvetett borsó mindenütt szépen sorol.

az ország délnyugati határvidékén, a zalai természetvédelmi területek az állami gazdaságok határában, a hét végén mintegy 1000 traktor és 3000 lófogat dolgozott a tavaszi szántáson és a vetés előkészítésén. a cukorrépa és a kukorica alá készítették a magágyat. somogyban hozzáálltak a zab és a vöröshere vetéséhez. a megye legnagyobb mezőgazdasági üzemében, a lábodi állami gazdaságban szombaton estig több mint 1000 hold kora tavaszi vetéssel készültek el. háromszázhetven holdon takarmányborsó, 305 holdon zab, 475 holdon pedig vöröshere-vetőmag került a földbe. /mti/

16.00/Lm

- 28 -

de 17.02



bb 47. az angol rádióalkalmazottak szövetségének

-ju cz

1968. március 9.

főttkára, t. l. Littlewood a művészeti szakszervezetek szövetsége meghívására 10 napos tanulmányutra budapestre érkezett. /mti/

--

bb 48. az ikarus-gyár fiataljai

gk-ju sr cz

1968. március 9.

vasárnap és március 17-én kétezren vietnami műszakot tartanak. munkájuk ellenértékéből tranzisztoros rádiókat vásárolnak és küldenek el a vietnami fiataloknak. /mti/

--

bb 51. algériai kulturális küldöttség

i tf/gk-ju sr cz

1968. március 9.

érkezett szombaton budapestre. abdelghani kesri, az algériai külügyminisztérium kulturális osztályának helyettes vezetőjével az élen a küldöttség - amelynek tagjai az oktatásügyi, a tájékoztatásügyi, az egészségügyi és a sportügyi minisztérium képviselői - egy héttig tartozkodik hazánkban. tárgyalnak az 1968-1969. évi magyar-algériai kulturális együttműködésről, s aláírják a két évre szóló munkatervet. a küldöttség evfogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. pesta lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, továbbá az érdekelt tárcák és intézmények több vezető képviselője. /mti/

--

15.35/Lm

- 28/c -

18.02

bb 52. forgalomelterelés a november 7 téren és a köröndön

k hbj-ju ie cz

1968. március 9.

a fővárosi tanács ut-, közmü- és mélyépítési főosztálya és a közlekedésrendészet értesíti a gépkocsivezetőket, hogy március 11-én, hétfőn délelőtt 10 órától a november 7. téren és a köröndön utépitési munkálatok miatt a jelenlegi forgalmi rend megváltozik. a november 7. téren csak egyenes irányban egy-egy forgalmi sávon, a köröndön a színei merse utca-felsőerdősor irányában változatlan utvonalon, a népköztársaság útján közlekedő járművek a köröndnél mindkét irányban a köröndi szervíz uton közlekedhetnek. a gépjárművezetők a kihelyezett jelzőtáblák, burkolati jelek és korlátok által jelzett kötelező irányokat szigorúan tartásák be. az autóbussz megállóhelyek nem változnak. /mti/

--

bb 53. elköltözik a használt gépkocsi piac

k hbj/gg-ju ie cz

1968. március 9.

a használt gépjárművek árusítása március 16-tól a nagykörösi uti „használt cikk piac”, melletti területen megszűnik. az adás-vétel új helye a x. albertirszai uton, a mezőgazdasági kiállítás előtti kiépített gépkocsi várakozó terület, szombaton délután 13 órától-16 óráig, vasárnap 8 órától 13 óráig. /mti/

--

bb 54. a dunai vasmü dolgozóinak 106.000 forintja a szicíliai földrengés károsultjainak

vid szf/sk-ju ká cz

1968. március 9.

a dunai vasmü dolgozói a vöröskereszt felhívására önkéntes felajánlással siettek a szicíliai földrengés károsultjainak támogatására. a gyár dolgozói 106.000 forintot fizettek be erre a célra. az összeget a napokban utalták át a szicíliai alapra. /mti/

--

16.30/ju

18.01

bb 58. képzőművészeti pályázat debrecenben

vid fm/sk-ju cz

1968. március 9.

hajdu-bihar megyében képzőművészeti pályázatot hirdettek nők részére. a pályázatra 52 festmény érkezett. a zsűri az első díjat fekete borbála szentpéterszegi rajztanárnőnek ítélte oda „tolnai házak,, című alkotásáért. /mti/

bb 59. két évi és nyolc hónapi szabadságvesztés csalásért

vid fm/tné-ju ká cz

1968. március 9.

hatodszor állt a bíróság előtt csalás büntette miatt viszkai györgy 30 éves tiszadobi lakos. utoljára múlt év februárjában szabadult a börtönből, s nyáron már ismét „ munkához,, látott: sorozatosan becsapta a jószándéku embereket. kisz-titkárnak adta ki magát és rendszerint azzal a mesével csalt ki pénzt, hogy „ lerobbant a kocsi, segítsenek rajta,,. a pénzt elszórakozta.

a nyíregyházi megyei bíróság viszkai györgyöt jogerősen két évi és nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte, a közügyek gyakorlásától öt évre eltiltotta és kötelezte az okozott kár megtérítésére. /mti/

bb 60. a ciprusi köztársaság

lk-ju cz

1968. március 9.

elnökévé történt újraválasztása alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait makariosz elnöknek. /mti/

16.32/ju

de 18.4

-30-

bb 55. kilián-napok szolnokon

vid-fm/tné-lm ká

1968. március 9.

a fiatalon mártírhalált halt kilián györgy születésének 61. évfordulója emlékére szombaton kilián-napok kezdődtek szolnokon. az első napon előadás hangzott el „kilián györgy élete és a kommunista ifjúsági mozgalom,, címmel. kihirdették a kilián-napok pályázatának eredményét, majd ünnepi műsor következett.

szombaton megkezdődtek a sportrendezvények is. /mti/

bb 56. a propánbután-gáz juttatta börtönbe

vid-fm/tné-lm ká

1968. március 9.

nem mindennapi sikkasztás ügyében ítélkezett az esztergomi megyei bíróság. auer jánosné 37 éves tatabányai lakos a propánbután-gázzal manipulált, s így több mint 16.000 forintot sikkasztott. a vádlott a tatabányai gázértékesítő telep egyetlen dolgozója és így egyben vezetője is volt. hamis jelentéseket küldött a központnak a telep pénztárbevételeiről. öt hónapon át a telep bevételeinek 10 százalékát eltulajdonította. a visszaélést a hiányos ellenőrzés is lehetővé tette. a bíróság auernét társadalmi tulajdon károsító, folytatólagosan elkövetett sikkasztásban mondta ki bűnösnek és jogerősen egy évi szabadságvesztésre, valamint a 16 000 forint kár megtérítésére ítélte. /mti/

bb 57. a fülöpi hármassikrek névadó ünnepe

a vid-fm/tné-lm ká

1968. március 9.

a hajdu-bihar megyei fülöp község művelődési házában tartották meg a hajdusági hármassikrek névadó ünnepségét. rubos józsefné fülöpi asszony még a múlt év decemberében a debreceni szülészeti klinikán három kislánynak adott életet. a társadalom összefogott a hirtelen nagyszámúra gyarapodott család megsegítésére. rubosék tanyasi házába bevezették a villanyt, mosógépet, centrifugát, televíziót, ruhaneműt kaptak ajándékba. az orosházi vas- és kályhaipari vállalat egyik szocialista brigádja felajánlotta: díjtalanul cserépkályhát épít részükre.

/folyt.köv./
16.40/szb

de 18.4

-31-

bb 57./ a fülöpi ... 1. folyt./-lm

a névadó ünnepség alkalmából zsufolásig megtelt a művelődési ház. uttorók és kisdobosok adtak műsort, s jelen voltak a család megsegítésében résztvevő vállalatok, intézmények képviselői is. az anyakönyv-vezető a három kislányt katalin, irén és zsuzsanna néven jegyezte be az anyakönyvbe./mti/

bb 63. a vizgazdálkodás helyzetéről tárgyalt a somogy megyei tanács

a vid-fm/tné-lm ká

1968. március 9.

a somogy megyei tanács szombaton kaposvárott ülést tartott, amelyen a megye vizgazdálkodásának helyzetéről és feladatairól tárgyaltak. megállapították, hogy somogyban a felszíni vizek, a hóolvadások, az őszi esőzések 226 ezer holdnyi, mezőgazdasági művelés alatt álló területet veszélyeztetnek, s a keletkezett kár értéke évente meghaladja a százmillió forintot. a vízkár-elhárítási munkák meggyorsítása érdekében a vízügyi és tanácsi szervek a vizgazdálkodási társulati tagság feltételeinek kidolgozásával évente átlagosan 30-40 község belépését teszik lehetővé a társulatokba. szorgalmazzák a dombvidéki és a folyóvölgyekbe telepített tározók építését.

a víz-elvezetés helyzete is elmaradott somogyban. a 252 községből csupán öt, és a megyeszékhely rendelkezik közműves csatornával. a balaton-parton mindössze három üdülőhelyet - síófokot, balatonföldvárt és fonyódot - látták el szennyvíz-közművel. az ivóvízellátás terén szintén sok a tennivaló; a megye települései közül csak 28 rendelkezik vízközművel. a balaton déli partján 1970-ig valamennyi üdülőhelyen megindítják a víz-közművesítést és a községekben 1980-ig összesen 50 törpevízművet létesítenek.

folytatják az öntözés fejlesztését, a hévizek hasznosítását is. a harmadik ötéves terv hátralevő időszakában a vízfolyások rendezésére, szennyvíz-csatornázásra, törpevízművek építésére több mint 516 millió forintot irányoztak elő./mti/

14.47/szb

-32-

de 18.47

bb. 62. sajtótájékoztató és jubileumi ünnepség a gyapjmosó 100 éves fennállása alkalmából

t/sz/tné/se - lm

1968. március 9.

az „első magyar gyapjmosó és bizományi részvénytársaság pesten, elnevezéssel 1868 március 1-én alapított, - az első hazai gyapjufeldolgozó nagyüzem - jelenlegi munkásai gyáruk jubileumát ünneplik. a centenárium alkalmából szombaton ünnepséget és sajtótájékoztatót tartottak.

a városligeti gundel étterem különtermében szombaton délelőtt rendezett sajtótájékoztatót - amelyre az iparág több képviselőjét is meghívták, és amelyen résztvevő Lehr ferenc könnyűipari miniszterhelyettes is - tiltz mátyásné igazgató ismertette a gyár történetét. alapításakor a mintegy 300 főt foglalkoztató üzem fő tevékenysége a gyapju mosása volt. 1920-tól foglalkozik szövessel. a gyapjmosó és finomposztógyár rt. 1925-től évente 400-500 ezer négyzetméter szövetet állított elő, a jelenleginek egytizedét.

a gyár története, dolgozóinak küzdelmes munkája összefonódott a magyar munkásmozgalom harcaival. a felszabadulás után szovjet segítséggel kezdődött meg a termelés. a szovjet katonai parancsnokság gondoskodott üzemanyagról, nyersanyagról és a dolgozók étellemezéséről. a gyár fennállásának 80. évfordulója egybeesett az államosítással, ami új szakaszt jelentett történetében. az utóbbi években nagyarányú korszerűsítést hajtottak végre, - s ezt tükrözte a sajtótájékoztatón levetített film is. a korszerű berendezésekkel a háromezer munkást foglalkoztató vállalat négy gyáregységében évente 4.5-5 millió négyzetméter gyapjuszövetet készítenek. ennek 34-35 százaléka exportra kerül.

a gyapjmosó és szövőgyár új gyártelepéről a vállalat főmérnöke, mike istván tartott beszámolót, s az új textilanyagokat készruhák formájában divatbemutatón is szemléltették. a hagyományos-kártolt szöveteken kívül szintetikus szállal kevert fésűs, bukié és hurkolt eljárással készült textilanyagok gazdag választékát állítja elő a gyár.

/folyt.köv./

16.40/lm

- 33-

de 18.47

bb. 62. /sajtótájékoztató.....1. folyt./-Lm

a gyapjumasó és szövőgyár 100 éves fennállása alkalmából szombaton délután a fém munkás művelődési házban rendeztek jubileumi ünnepséget, amelyen nagy józsefné könnyűipari miniszter mondott beszédet. köszöntötte a gyár régi és jelenlegi dolgozóit, akiknek jó munkája nyomán a gyapjumasó 27-szer lett élüzem, egy-egy alkalommal elnyerte a könnyűipari miniszter és a minisztertanács vándorzászlaját és az mszmp kongresszusi zászlóját. résztvett az ünnepségen biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, aki tolmácsolta az mszmp központi bizottságának üdvözlését a nagymultu gyár dolgozóinak.

a vállalatnak 708 kitüntetett, kiváló dolgozója van. a miniszter külön üdvözölte a gyapjumasó 19 szocialista brigádját és azt a 37 brigádot, amely most küzd a szocialista cím eléréséért. elismeréssel szólt a gyármtányfejlesztésben elért eredményekről, a vezetőknek és a munkásoknak, a termelékenység, a gazdaságosság növekedésében is kifejezésre jutó alkotó együttműködéséről. ezek a közös erőfeszítések hozzájárulnak a gyárban dolgozók anyagi jólétének fokozásához is. tavaly 22 napi bérnek megfelelő, az idén pedig maximális nyereségrészesedést kaptak. a könnyűipari vállalatok közül elsőként a gyapjumasóban fizették ki az idén a nyereségrészesedést és ez differenciált felosztásban 22.5-36 napi fizetésnek megfelelő összeget jelent az egyes dolgozó számára. a miniszter sok sikert, jó egészséget kívánt a gyapjumasó valamennyi munkásának a gyár újabb évszázadának megkezdéséhez, majd kilencvenhat munkásnak nyújtotta át a könnyűipari kiváló dolgozója kitüntetést./mti/

--

bb. 64. pályadij-nyerte budapesti népművelők

/k/hi/gk-sr/lm

1968. március 9.

a fővárosi művelődési házban szombaton tartották a budapesti népművelők részére kiírt ismeretterjesztő pályázat díjkiosztó ünnepségét. a pályaműveket pallós jános, a szakszervezetek budapesti tanácsa kulturális, agitációs és propaganda bizottságának vezetője értékelte. a beérkezett pályaművek közül hetet pénzdíjjal díjaztak, nyolc pályázó könyvdíjjal részesült.

/mti/

--

16.50/Lm

- 34 -

18.4.68

bb 68. testvérpártok küldöttségeinek elutazása

i hi/lk-lm sr

1968. március 9.

a kommunista és munkáspártok budapesti konzultatív találkozásán részt vett delegációk közül szombaton az alábbi küldöttségek utaztak el:

az ecuadori kommunista párt küldöttsége: elias munoz, a politikai bizottság tagja, a kb titkára és milton jijon, a politikai bizottság tagja, a kb titkárhelyettese;

az izraeli kommunista párt képviselője: david khenin, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára;

a kanadai kommunista párt főtitkára: william kashtan;

a luxemburgi kommunista párt képviselője: jean kill, a politikai bizottság tagja;

a norvég kommunista párt küldöttsége: arne pettersen és rolf nettum, a politikai bizottság tagjai;

a svájci munkapárt küldöttsége: edgar woog főtitkár és henri trueb, a központi bizottság tagja;

a sziriai kommunista párt főtitkára, khalad bagdas;

a tunéziai kommunista párt delegátusa: mohamed harmel, a politikai bizottság tagja, a kb titkára.

a delegációkat ilku pál, az mszmp politikai bizottságának póttagja, pullai árpád, a központi bizottság titkára, brutyó jános, a központi ellenőrző bizottság elnöke, benke valéria, katona imre, sándor józsef, a központi bizottság tagjai bucsuztatták./mti/

--

16.45/Lm

- 35 -

18.4.68

bb 61. hungarocamion kocsival utazik 17 szarvas a budai hegyekből madridba

i hbj/gg-ju ie cz

1968. március 9.

szarvasteheneket rendelt a mavad-nál egy spanyol cég. a 17 szarvastehenet szombatra virradóra sikerült „elfogniok”, a budai hegyekben a budavidéki erdőgazdaság vadászainak, még szombaton külön-külön ketrecekbe zárva felpakolták az állatokat egy volvo-pótkocsis hungarocamion teherautóra, s a különleges szállítást utnak indították, a budai hegyek büszke lakói csehszlovákián, a német szövetségi köztársaságon, franciaországon át utaznak a spanyol fővárosba, ahol március 16-án reggel veszi át a megrendelő. utközben a szarvasokat a két gépkocsivezető gondozza./mti/

bb 65. a 10. heti Lottónyeremények

-ju cz

1968. március 9.

a 10. játékhétre beérkezett 6,690 661 darab Lottószelvény. öttalálatos egy darab van, a nyereményilleték levonása után 2,007 198 forintot fizet. négy találatot 597 fogadó ért el, a nyeremény az illeték levonása után 3362 forint. három találatot 9713 fogadó ért el, a nyeremény az illeték levonása után 207 forint. a kéttalálatos szelvények száma 205 807 darab, ezekre 12 forintot fizetnek. /mti/

bb 67. „, böjti szelekkel,, újabb hideghullámok érkeznek - elapadt a madárvonulás, de gerlefiókkák az ablakban - kérges hórétég a magasabb hegyekben

i cs/tr-ju cz

1968. március 9.

az északi sarkvidéktől a fekete tenger irányába 1.200-1.500 kilométer széles sávban hömpölyögnek lefelé a hideg légtömegek. az áramlás érvonalában még az évszaknak megfelelő hőmérsékletű levegő halad, mögötte viszont csaknem téli hideg közeledik. a sarki hideg térdhódítását sokfelé esők, hózáposok kísérik, nagy területekről jelentettek erős, sőt viharos északi-északnyugati szelet. a hideg első hulláma szombaton délben elérte a német-lengyel tengerpartot, a második hullám még stockholm-tól északra volt. a szovjetunió európai területén csaknem mindenütt havazik. a nagy márciusi havazás oka itt a dél-délnyugat felől feláramló enyhe, párás levegő. a kontinens más tájain általában kevés a felhőzet, csak szórványosan vannak kisebb esők, havazások. a hőmérséklet egyelőre a sokévi átlag körül van, skandináviában a szokatlanul tartós enyheség visszatért a normálszintre. a legutóbbi jelentések szerint negatív irányban is csupán 1-3 fokkal térnek el a maximumok az évszak mormáitól.

/folyt. köv./
17.10/szb

-36-

17.10

bb 67. / „, böjti szelekkel,,..... 1. folyt. /-ju

hazánkban szombaton reggel mínusz 1--mínusz 5 fokot mértek, csupán miskolcraól jelentettek mínusz 6 fokot. a napközben megerősödött szél győr, budapest, kecskemét, szeged vonalában volt különösen kellemetlen. a legerősebb széllesek kecskemét, szeged térségében elérték a 70 kilométeres óránkénti sebességet. a nappali maximumok csak a délnyugati, nyugati tájakon emelkedtek plusz 10 fokig. a budapesti középhőmérséklet pénteken 1.8 fokkal alacsonyabb volt a sokévi átlagnál, a szombati az átlag körül alakult ki.

a hét végén tapasztalt nagy érdeklődésre a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a kékesről 16, a galyatetőről 21, a dobogókőről 20 centiméteres többnyire eljegesedett, kérges felületű réteget jeleztek a megfigyelők. az alacsonyabb hegyeken már csak 8-10 centiméteres a hórétég. a nagyhideghegyről nincsenek pontos adatok, de a szakemberek véleménye szerint legálabb 20 centiméteres a réteg és minőségben nem marad el a legmagasabb hegyektől. jelentősebb friss hórétég egyelőre nem várható.

a „, böjti szelekkel,, érkező újabb hideg léghullámok tovább késleltetik a tavasz kibontakozását. a február végén erőteljesen megindult madárvonulás március első napjaiban teljesen elapadt, sőt a kissé korán érkezett madárfajok máris visszahúzódtak délre. március elején a budai parkokban, házikóterekben kikeltek az első balkáni gerle-fiókkák. az ornitológusok a legkönyebben hozzáférhető fészkek legifjabb lakóit meggyűrűzték, többek között az egyek budai ház ablakában talált gerle-fészkek alj szolgáltatott erre kitűnő alkalmat.

vasárnap felhőátvonulásokra, átfutó esőkre, hózáporokra kell számítanunk, az északnyugati-északi szél időnként felerősödik, néhány helyen viharos lesz. a reggeli minimumok plusz 2--mínusz 3, a délutáni maximumok plusz 2--plusz 7 fok között alakulnak ki. /mti/

--

17.10/Lm

- 37 -

17.10

bb 66. magyar-vietnami barátsági gyűlés békéscsabán

vid fm/sk-ju ká cz

1968. március 9.

békéscsabán, a szabadság filmszínházban szombaton nagyszabású magyar-vietnami barátsági nőgyűlést rendeztek. a megjelent több mint 500 asszonyt és leányt sasala jános, a hazafias népfront városi bizottságának titkára köszöntötte, majd petrovszki istván, az mszmp békés megyei bizottsága agitációs és propaganda osztályának vezetője mondott ünnepi beszédet. méltatta a nők nemzetközi békeharcát, összefogását, a nők szerepét a társadalom építésében, az új nemzedék felnevelésében. ezután vietnami vendégek szólaltak fel, akik ismertették a vietnami asszonyok hősiességét az imperialisták ellen vívott harcban.

a gyűlésen részt vett ortutay zsuzsa, a magyar nők országos tanácsának titkára is. /mti/

--

bb 69. a vietnami nép megsegítésére

k ms/gg-ju sr la

1968. március 9.

szombaton a iii. kerületi munkásör zászlóalj 160 tagja adott vért a magyar vöröskereszt iii. kerületi szervezetében. /mti/

--

bb 70. embargo 19 h-ig!

felmentés-kinevezés

lk-ju la

1968. március 9.

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány dr. vedres istvánt, az egészségügyi miniszter első helyettesét - érdemei elismerése mellett - e feladatköréből felmentette és dr. farádi lászlót az egészségügyi miniszter első helyettesévé kinevezete. /mti/

--

17.30/Lm

- 38 -

de 1968. j.

bb 71. kodály-émlékhangverseny balatonfüreden

vid-fm/tné-lm ká

1968. március 9.

balatonfüreden, a szot-szanatórium dísztermében szombaton este emlékhangversenyt rendeztek kodály zoltán halálának évfordulója alkalmából. a balatonfüredi bem józsef általános iskola az emlékhangversenyre meghívta a helybeli iskolák énekkarain kívül a hajógyár vasas vegyeskarát és a pécsi nevelők házának kamarakórusát is. öt énekkar 22 kodály-művet adott elő a nagyszámú érdeklődő előtt. /mti/

--

bb 72. „Leszállás párizsban, - a déryné színházban

t pr/gk-lm sr

1968. március 9.

szombaton az állami déryné színház társulata színre hozta m. camoletti „Leszállás párizsban, - című vígjátékát. a darabot mészöly dezső fordításában játszották, rendezője - vendégként - kalmár tibor, aki a kis-színpadai bemutató rendezője is volt. a vígjáték nem első ízben kerül a déryné színház műsorterébe, ugyanis az 1966-67-es évadban már 120-szor játszották. az igazgatóság azonban úgy döntött, hogy miután a színháznak mintegy 450 fellépési helye van, ez a vígjáték még - szaknyelven szólva - „szép előadás-szériát elvisz, - a kalandkereső pilóta és barátja maszkjában torma istván, illetve holl jános lépett színpadra, a négy stewardest kalmár zsóka, szücs ildikó, somfai éva és garamszegi mártá játszotta. /mti/

--

bb 73. Irodalmi, zenei, képzőművészeti program helyi szerzők munkáiból a szigetvári tinódi-klub estjén

vid fm/sk-lm la

1968. március 9.

a 40 helybeli pedagógust egyesítő szigetvári tinódi-klub szombaton ünnepi klubesten mutatta be féléves munkájának eredményeit. öten a helytörténeti kutatásokhoz, valamint szigetvári néphagyományokhoz kapcsolódó irodalmi alkotásaikat olvasták fel, zágon gyula és kapeli ilona rajztanárok szigetvárt és környékét, annak történeti múltját megőrkítő képeket állították ki. krifaton róza rajztanár szőnyegmintákkal, budai lajos kovácsoltvas-készítményekkel jelentkezett. jambrik kázmér és ollári józsef fotókiállításán szigetvár történeti épületeit, emlékeit, a várvédelemhez kapcsolódó jubileumi események epizódjait, a helytörténeti kiállításon pedig a szorgos gyűjtőmunka értékes dokumentumait, zrínyi-relikviákat, többszázéves helytörténeti emlékeket, okleveleket, kézzel írott és nyomtatott könyveket, beszámolókat, naplókat láthattak az érdeklődők. /mti/

--

17.32/Lm

-39-

de 2007

74. iraki miniszter budapestén

t tr/gk-lm sr

1968. március 9.

Szombaton budapestre érkezett - Ilku Pál művelődésügyi miniszter meghívására - dr. Malik Duman el-hasszan iraki kulturális és tájékoztatásügyi miniszter. A két ország kulturális együttműködéséről folytatandó tárgyaláson vezeti az iraki delegációt, amelynek tagjai dr. Dzsaber al-sukri, minisztériumi főosztályvezető, kadem al-dzsavad, minisztériumi igazgató, valamint ahmed favzi abdel dzsabber, az „al dzsumhurija”, című lap főszerkesztője. A vendégeket - akikkel együtt érkezett az iraki miniszter felesége is - a ferihegyi repülőtéren Ilku Pál művelődésügyi miniszter, dr. Pesta László, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, Tömpe István, a magyar rádió és televízió elnöke, továbbá a külügyminisztérium, a tájékoztatási hivatal, a kki és a művelődésügyi minisztérium több vezető munkatársa fogadta./mti/

--

bb 75. egy hónap alatt ezer tüntetés vietnámért - befejeződött a divsz végrehajtó bizottságának rendkívüli ülése - rodolfo mechini nyilatkozata

t di/hné-lm sr

1968. március 9.

Szombaton az ifjúság szállóban befejeződött a demokratikus ifjúsági világszövetség végrehajtó bizottságának rendkívüli ülése. A pénteken elhangzott referátumokat sokrétű véleménycserére követte, s a jelenlevő, több mint 50 ország ifjúsági szervezeteit képviselő küldöttségek nagy része kifejtette álláspontját a napirendre tűzött kérdésekről, a vietnami nép iránti szolidaritás erősítésének feladatairól, a 9. világifjúsági találkozó sikeres előkészítésének és lebonyolításának tennivalóiról, valamint az új kezdeményezések, akciók programjáról. A vita lezárása után a divsz végrehajtó bizottsága határozatban erősítette meg: továbbra is készen áll a vietnami nép támogatására, s arra szólítja tagszervezeteit, hogy az eddiginél is sokrétűbb formában adjanak bizonyosságot segítőkészségükről.

A végrehajtó bizottság rendkívüli üléséről és határozatairól Rodolfo Mechini a divsz elnöke nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

/folyt.köv./

18.35/lm

- 40 -

sl 2004

bb 75. / egy hónap... 1. folyt. /-ju

- a demokratikus ifjúsági világszövetség legnemesebb hagyományainak és felelősségének megfelelően cselekedtünk, amikor a vietnami nép harcának jelenlegi döntő szakaszában a vietnami kérdést tüztük tanácskozásunk napirendjére. az elnyomás elleni tiltakozás jegyében született meg szervezettünk, amely már több mint száz ország haladó gondolkodású fiataljait tömöríti. ennek szellemében tevékenykedtünk eddig, s tartjuk a jövőben is megtisztelő kötelességünknek, hogy felemeljük szavunkat a népek nemzeti jogainak tiszteltetésben tartása mellett. amikor elítéljük az egyesült államok barbár agresszióját, valamennyi nép szabadsága, függetlensége és békéje mellett is hitet teszünk. az igazságos ügyért harcoló hazafiak támogatása, a szabadságharcosok iránt érzett szolidaritás erőteljes kifejezése szép hivatása és egyben személyes érdeke is az új nemzedéknek. a fiatalok egyéni sorsa elválaszthatatlan annak a társadalomnak a helyzetétől, törekvéseitől és távlataitól, amelyben élnek, tanulnak, alkotnak.

- a divsz szoros kapcsolatban áll a vietnami dolgozó ifjúsági szövetséggel és a délvietnami felszabadítási ifjúsági szervezettel. közös elhatározásunk volt, hogy a következő hetekben, hónapokban emeljük még magasabb fokra, tegyük még elevebbé, hatásosabbá a világ ifjúságának szolidaritási akcióit. a divsz a kezdeményező, akciónk azonban nyitva áll minden olyan fiatal és szervezet előtt, aki és amely elítéli az egyesült államok büntető háborúját és az agresszió mielőbbi megszüntetéséért fáradozik.

- végrehajtó bizottságunk forró szeretettel köszöntötte vietnam népét és ifjúságát abból az alkalomból, hogy újabb nagyszerű sikereket ért el az idegen betolakodók elleni küzdelemben. csodálattal adózott a délvietnami hazafiak elszántságának, hősiességének, s mély felháborodással ítélte el az agresszorok gáztetteit. ezzel egyidejűleg felhívta a világ ifjúságát: sokszorozza meg erőfeszítéseit, hogy a vietnami nép ügye győzedelmeskedjék. kezdeményezte, hogy március 24-e és április 24-e között a különböző földrészekben és országokban szervezzenek ezer tüntetést vietnámért. a demonstrációkon adjanak hangot a fiatalok érzéseinek, gondolatainak, s a szolidaritás újabb felemelő példáival köszöntsék április 24-ét, a szabadságért és függetlenségért harcoló ifjúság napját.

/ folyt. köv./
18.50/szb

-41-

sl 2004

bb 75. / egy hónap 2. folyt. /-ju

- a végrehajtó bizottság arra szólította tagszervezeteinket, hogy terjesszék széles körben a délvietnami nemzeti felszabadítási front bélyegait és a ix. világifjúsági találkozókig gyűjtsenek össze 100000 dollárt a háboru okozta károk enyhítésére, a vietnami nép megsegítésére. ezzel is járuljanak hozzá a nemzetközi „ vietnami vonat”, összeállításához. a szerelvény a világ ifjúságának ajándékát viszi majd el a szabadságáért, függetlenségéért harcoló ország földjére.

- a divsz a legkülönbözőbb eszközök felhasználásával értesíti kezdeményezéséről a fiatalokat. sok tizezer példányban röplapokat, plakátokat ad ki, s „ győzelmet vietnamnak!”, felirattal jelvényt bocsát ki. a délvietnami nemzeti felszabadítási front új politikai programját ismertető füzet után újabb kiadványokat állít össze a vietnami nép politikai céljait, helyzetét bemutató dokumentumokból, valamint az írók, költők, tudósok, közéleti személyiségek vietnammal foglalkozó munkáiból. a ix. világifjúsági találkozóig havonta három nyelven külön ujságban számol be a világméretű szolidaritási akció eredményeiről. tervbe vette: fiatal filmeseket küld a vietnami demokratikus köztársaságba, hogy felvevőgéppükkel megörökítsék a vietnami nép és ifjúság helytállásának legkifejezőbb, legmeggyőzőbb epizódjait. ezzel egyidejűleg felsorakozunk a bűnös háboru ellen tüntető amerikai fiatalok mellé és lehetőségeinkhez mérten elősegítjük, hogy a közeli hetekben megtartsák a haladó amerikai fiatalok, valamint a vietnami ifjúság képviselőinek találkozóját.

rodolfo mechini a ix. világifjúsági találkozó előkészületeire és várható eseményeire is kitért nyilatkozatában. rámutatott:

- erőnkhez mérten mindent megteszünk azért, hogy a szokásosnál is gazdagabb program várja szófiában a nagyszabásúnak ígérkező seregszemle résztvevőit. az eddigi viték hagyományainak megfelelően a bolgár fővárosban is megtartjuk a különböző országok művészeinek, sportolóinak tenetségéből, tudásából izeltető adó bemutatókat, versenyeket, ugyanakkor azonban az eddiginél nagyobb teret szentelünk az új nemzedék mai életének, helyzetének. tanácskozások, konferenciák, szemináriumok és a dialógusokra alkalmas egyéb rendezvények egész során foglalkozunk a fiatalok gondoljaival, problémáival, s fogalmazzuk meg kéréseiket, kívánságainkat.

- ix. világifjúsági találkozó iránt máris nagy az érdeklődés. sok olyan nemzeti és nemzetközi ifjúsági szervezet, mozgalom is bejelentette, hogy el kívánja küldeni delegátusait szófiába, amely eddig közömbösségből, vagy elítéletektől vezetve távol maradt a fesztiváloktól, - mondotta rodolfo mechini./mti/

19.05/szb

-42-

de 20.9

bb 76. a vasas központi táncgyűttes a zalaegerszegi fesztivál győztese

vid fm/tr-Lm La

1968. március 9.

március 8-9-én rendezték meg zalaegerszegen az ország legjobb táncgyűtteseinek kamaratánc-fesztiválját. a versenyen kilenc fővárosi és hét vidéki együttes 500 táncosa vett részt. a kétnapos vetélkedő eredményét a szombat esti diszeldadáson hirdették ki.

a fesztivál hatezer forintos nagydíját, s a velejáró serleget a vasas központi táncgyűttes nyerte el. második lett a budapesti bartók béla táncgyűttes, a harmadik díjat pedig a pécsi mecsek táncgyűttes kapta. a legjobb koreográfiáért járó díjat falvai károlynak, a budapesti erkel ferenc művészgyűttes koreográfusának ítelték „a sipos”, című kompozíciójáért.

a zalaegerszegi városi tanács különdíját a kisz központi táncgyűttes, a városi tanács vb. elnökének díját a nemzetiségi központi táncgyűttes, a szakszervezetek megyei tanácsa elnökségének külön díját pedig a budapesti bihari jános táncgyűttes kapta./mti/

.-

bb 77. időjárásjelentés

tr szb La

1968. március 9.

a meteorológiai intézet jelenti március 9-én, szombaton este:

szeles idő

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, szóróványosan átfutó esővel, hózáporral. élénk, időnként erős, néhány helyen átmenetileg viharos erejű északnyugati, északi szél. a nappali felmelegedés kissé gyengül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 2-7 fok között. /mti/

.-

19.25/szb

-43-

de 20.9

bb 78. fogadás és diszhangverseny a postás szimfónikus zenekar 60. éves jubileumán

t ol/tr szb la

1968. március 9.

negyven muzsikussal, 1908 márciusában kezdte meg működését zenei életünk egyik jelentős szereplője, a postás szimfónikus zenekar. a jubileum alkalmából szombaton este a mom művelődési házban dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter fogadást adott az együttes tiszteletére. a fogadáson - amelyen társadalmi és kulturális életünk számos kiválósága vett részt - horn dezső, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, a magyar posta vezérigazgatója mondott üdvözlő beszédet, majd dr. csanádi györgy miniszter a népköztársaság elnöki tanácsa nevében átnyújtotta a munka érdemrend ezüst fokozatát dr. vasadi balogh lajos vezető karnagynak érdemes és eredményes munkássága elismeréséül. az évforduló alkalmából a zenekar művészi színvonalának fejlesztése és a magyar zenekultúra érdekében végzett kiváló munkájuk elismeréséül négyen kapták a posta kiváló dolgozója kitüntetését és többen részesültek miniszteri, illetve vezérigazgatói dicséretben.

az ünnepséget a jubiláló zenekar diszhangversenye követte, amelyen dr. vasadi balogh lajos vezényelte az együttest. ünnepi nyitányok és népszerű operarészletek szerepeltek a nagy tetszéssel fogadott műsoron, amelynek tolmácsolásában közreműködött ágay karola, eszenyi irina, radnay györgy és simándy józsef, a magyar állami operaház tagjai. műsorközlő takács mária, a tv munkatársa volt. /mti/

--

20.15/Lm

- 44 -

- v é g e -

de 20.15

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-430, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. március 10.

bb 1. több mint 200 esztendő s vers - amelynek szerzője elítéli az idegen érdekekért folytatott háborút

a vid-fm/lk szb ká

1968. március 10.

a sátoraljaujhelyi kazinczy ferenc levéltár anyagának rendezése közben a kutatók egy xvi. század végéről származó versesmádságot fedeztek fel, amelyet valószínűleg hegyalja híres prédikátora, szűrai mihály irt. a xviii. század elején élt batta-család levelezéseiből is érdekes kézirat került elő: egy cím nélküli vers, amely a hajdani jobbágylányok alázatos hangú köszöntőjét tartalmazza urnőjük születésnapjára.

legutóbb egy ismeretlen szerző 1756-ban irt terjedelmes magyar nyelvű versét találták meg. a több mint 200 esztendő s költemény a háboru borzalmairól szól. érdekessége, hogy szerzője politikailag is állást foglalt és elítélte az idegen érdekekért folytatott igazságtalan háborút. /mti/

--

bb 2. felelevenítik a hetési népi himzést

vid-szf/sk szb ká

1968. március 10.

a szombathelyi háziipari szövetkezet zalaszombatfai központtal, öt kis falu legügyesebb lányainak, asszonyainak foglalkoztatásával feleleveníti a kinalófélben levő hetési népi himzést. a diszpárnákat, falvédőket, terítőket, futószőnyegeket, szalvétákat, szőttes méterárut, s egyéb kézimunkákat e vidék sajátosan szép népi eredetű mintáival ékesítik. az ujjászületett hetési szőttes legszebb példányait már a budapesti nemzetközi vásáron is láthatják az érdeklődők. /mti/

--

-1-

de